

CONTINUA METODICA LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Los rusos obtienen nuevos éxitos

COMBATES EN EL FRENTE ITALIANO

BRUSILOFF

El general Brusiloff ha emprendido, con todos sus ejércitos, una ofensiva nueva. Para ayudarle, sus colegas Evert y Kuro-parkine han atacado a Leopoldo de Baviera e Hindenburg. Hasta ahora, Linsingen y el Archiduque Federico habían recibido socorros de los frentes orientales central y septentrional y del Trentino. En lo sucesivo, habrán de contar, casi únicamente, con sus propios medios.

Brusiloff ha efectuado tres operaciones, dos de ellas ofensivas y defensiva la otra. Vamos a estudiarlas brevemente.

Se recordará que luego de la rotura de la línea austriaca en el sector de Lurz, la extrema izquierda del Archiduque acometió a los rusos por Kolki. El Styr, en esos parajes de la alta Wolhynia, describe una amplia curva. Al Norte de ella se alza el burgo de Rafalovka. Al Sur el de Kolki. Tchartorisk, cabeza de puente que ha mudado de dueño muchas veces desde el otoño último, es la posición llave. La vía férrea Khowel Sarny atraviesa toda esta región de pantanos, bosques y colinas bajas. Los rusos han pasado el Styr más arriba de Kolki, han arrollado a los austriacos en Rojnitchi, se han instalado en ese pueblo y en Vilkagaluzinskaia, asegurándose de esa manera el dominio de las dos calzadas principales y han iniciado un movimiento envolvente. Los austriacos y sus auxiliares han debido evacuar todas las alturas de la zona Noroeste de Tchartorisk. ¿Por dónde se han retirado? Indudablemente por la carretera de Khowel, paralela al camino de hierro. Esa carretera pasa por la aldea de Manevitchi. Los rusos, por el Norte, estaban a doce kilómetros de dicha localidad. Se comprende, pues, el repliegue de los soldados austroalemanes. Obstinándose en la defensa de sus líneas se exponían a un copo.

La segunda maniobra de Brusiloff ha sido defensiva. Sin embargo, para defenderse hay que atacar en muchas ocasiones.

En las cercanías de Sokul, allí donde acaba la especie de istmo de Grusiatyn, el Styr y el Stockhod se apartan mucho, dejando entre sus lechos una ancha meseta, que es un excelente campo de batalla.

En ella nacen, además del citado Stockhod, el Luga, el Lipa y otros ríos menos considerables. Al Occidente de la planicie en cuestión está Vladimir-Volinsky. Los moscovitas marchaban sobre esa ciudad cuando intervinieron los refuerzos enemigos llegados de Curlandia, de Lituania, de Polonia, de Italia. Se mezclaban a las divisiones de Hindenburg y de Leopoldo de Baviera unidades escogidas de Austria, como el famoso Cuerpo de Gratz, que había peleado recientemente en Asiago y Arsiero contra los batallones de Cadorna. El general ruso Kale-dine, vencedor en Lutsk y Olyka, vióse asaltado por tropas considerables, a las cuales apoyaba una artillería enorme. Trabajó una pugna espantosa en una línea que comenzaba en Kiselin (Norte) y pasaba, más abajo, por Zatursty y Gorokhow. La derecha y el centro de Kale-dine se mantuvieron firmes. La izquierda cedió. Los austroalemanes, avanzando por su derecha, llegaron al frente de Ugrinow-Boromel-Verben, aproximándose así al Styr de nuevo. Algunos de sus elementos pasaron el río.

Pero entonces llegaron a Kale-dine refuerzos. Al Oeste del Styr, entre Ugrinow y Gorokhow, el contraataque moscovita detuvo a los austroalemanes. Parece que ha habido aquí una formidable carga de la caballería rusa, que ha roto los cuadros de la infantería enemiga. En Ugrinow, los austroalemanes, según los moscovitas cuentan, sufrieron un verdadero desastre y perdieron 8.000 prisioneros. Naturalmente, los batallones que habían pasado el Styr han debido repararlo a toda prisa.

La tercera maniobra, ofensiva como la primera, ha tenido—y tiene, porque continúa,—como teatro, la Galitzia y la Bukovina. La derecha del duque Bothmer, luego de la derrota de Pflanzler, prolongóse hasta el Dniester. Muy reforzada, pronunció una serie de violentos asaltos contra los rusos, en la zona de Barysz, al Sudoeste de Bucacz. De pronto, los soldados de Brusiloff, que se habían replegado algo, han acometido furiosamente y han rechazado al duque Bothmer sobre el río Koropiecz, afluente del Dniester, que nace cerca de Kozowa, para por Podhajce y arroja su caudal en el gran río galitziano, junto al burgo de su nombre, al Sudoeste de Barysz.

Al Oeste de Kozowa, los rusos han cortado la vía férrea de Stanislau a Maramaros-Sziget (Hungría). Ese ferrocarril franquía los Cárpatos por los desfiladeros de Jablonica. La operación ha sido efectuada por dos columnas. Una de ellas, saliendo de Kozowa, ha progresado directamente sobre Delatyn. El 4 de julio había llegado a Sadekawa, a menos de tres leguas de la citada población. La otra ha descendido por las estriba-

ciones carpatenses y a veinte kilómetros al Sur de Delatyn, en Mikuliczyn, ha destruido el camino de hierro, aislando así ferroviariamente a la Galitzia sudoriental de las llanuras de Hungría. Delatyn deberá ser evacuado por los austrohúngaros, si es que no llegan auxilios a su guarnición.

Se ha iniciado, pues, la segunda fase de la ofensiva de Brusiloff. Una batalla gigantesca se ha entablado y se ha corrido desde Riga a los Cárpatos. Millones de hombres luchan a la desesperada. Truenan miles de cañones y la sangre corre a ríos. Rusia se ha levantado de nuevo, y, la cabeza baja, se precipita sobre sus enemigos de siempre...

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Continúa el avance. LONDRES, 9. (Oficial.) El combate ha sido hoy particularmente violento en nuestra extrema derecha, donde lograron importantes éxitos nuestras tropas al Este del bosque de Bernasay, asaltando, tras un violento bombardeo preliminar, las líneas enemigas, y ocupando un bosque fuertemente defendido, al que se conoce con el nombre de Bois des Trens. Hicimos 130 prisioneros y cogimos algunos ametralladoras.

En nuestro flanco derecho, los franceses ayudaron grandemente nuestro avance con el fuego de su artillería.

Las pérdidas enemigas por el bombardeo combinado anglofrancés fueron grandísimas.

Un fuerte contraataque alemán con grandes masas, que se lanzaron a la descubierta contra las posiciones tomadas, fué rechazado enteramente por el fuego de los 75 y la artillería pesada, retirándose el enemigo en desorden.

Se lucha cuerpo a cuerpo entre las ruinas de Oviliers, donde hemos avanzado totalmente.

A pesar del tiempo nublado, nuestros aviones y globos cometas llevaron a cabo muy útil labor, sacando fotografías, dirigiendo el fuego de nuestras baterías, haciendo estallar un depósito de municiones enemigo y dejando caer bombas en sus acantonamientos.

Uno de nuestros aparatos sostuvo, a pesar de haber quedado sin gobierno, un combate de veinte minutos con tres aviones enemigos, aterrizando al final en nuestro aeródromo.

Aparte éstos, se han visto pocos aparatos enemigos, y esos muy por detrás de sus propias líneas.

COMUNICADOS OFICIALES DEL EJERCITO RUSO

Comunicado de la tarde. PETROGRADO, 9. Frente occidental. En la región del bajo Styr, nuestras tropas expulsaron al enemigo, en el sector de Czartorysk, de las líneas que ocupaba en la región comprendida por las localidades de Gorodok, Turet, estación de Manevitchi a Turet, Okons, a Turet, Nagorovka, a Turet y Gruzistine.

En los combates de ayer en este sector ferroviario, capturamos 75 oficiales y 2.000 soldados.

En la persecución del adversario, después de una brillante carga de los cosacos en la región de Optovo, fueron pasadas a cuchillo masas austriacas y capturados unos 500 hombres; se cogieron, además, cinco cañones, seis ametralladoras y otras tres con accesorios completos.

Continúan llegando enormes núcleos de prisioneros a nuestros campamentos de concentración. Cogemos, además, grandes cantidades de material de guerra de todas clases, armas y víveres.

Según informes de esta mañana, hemos ocupado los pueblos de Leschnivka y Gruva, al Norte de Gorodok, diez verstas delante del Stohod.

Más al Sur del alto Stohod, y en el sector Norte del frente de Galitzia, no hay cambio importante, aparte el fuego de artillería en ambas líneas y un combate que continúa en la región de Dubovka y Kortchimi.

Al Este de Monajestich, nuestras tropas invadieron el pueblo de Gregoroff e hicieron más de mil prisioneros.

En el río Koropetz hay violento combate; los alemanes y austriacos han contraatacado estérilmente, para recuperar el terreno perdido.

En la región de Mikulinitche, localidad entre Delatyn y Korosmezo, el enemigo dió varios contraataques, que rechazamos.

En el frente del Dvina, fuego de fusilería. Al Sudeste del lago Narotch, la intensidad de la lucha disminuye y los contraataques alemanes no han modificado la situación primitiva.

Más al Sur, cañones en diversos puntos. Al Noroeste de Baranovitchi, el enemigo intentó tomar la ofensiva, siendo rechazado. Frente del Cáucaso.—Hacia Bayburt, nuestras tropas han avanzado en la región del alto Tchorsk.

Comunicado de la noche.

Frente occidental.—Las tropas del general Brusiloff se acercan al Stohod, arrollando en todas partes al enemigo, que resiste con encarnizamiento. Le desalojamos de numerosos puntos al Sur de Nobel, a orillas del Pripet; el adversario se repliega rápidamente hacia el Stohod inferior.

En la pasada noche, nuestra caballería arrolló a la infantería enemiga y atacó a los husares húngaros en la región de Rovaya Ruda, localidad situada al Sudoeste de Leschnovka, a siete verstas del Stohod y al Sur de Troyanka.

En una brillantísima carga dada por los cosacos del Transbaikal, pasaron a cuchillo a numerosos husares húngaros, que se dispersaron por el bosque.

Esta mañana, nuestras valientes tropas se apoderaron de toda una posición fuertemente organizada, al Este de los pueblos de Ugly y Navoz, localidades ambas situadas entre el Styr y el Stohod, al Norte de Sokul. Hicieron numerosos prisioneros y cogieron tres morteros.

Después, algunos de nuestros elementos, persiguiendo de cerca al enemigo, atravesaron el Stohod por Ugly.

Un cálculo aproximado de los prisioneros hechos en los combates del 4 al 7 de este mes, entre los ríos Styr y Stohod, cifra en 300 oficiales, entre ellos dos jefes de regimiento, y unos 12.000 soldados ilesos, con 45 cañones de grueso y pequeño calibre, unas 45 ametralladoras y gran cantidad de proyectiles, cartuchos, víveres y forraje.

En el frente ocupado por el general Evert hay combates encarnizados en diversos puntos.

Al Este de Baranovitchi, estos combates toman violencia inusitada.

El adversario da furiosos contraataques, todos los cuales son rechazados, sin que, en conjunto, la situación se modifique.

En los diferentes sectores no hay tampoco alteración ninguna.

Línea rota.

CARNARVON, 9. El parte oficial ruso comunica que la línea alemana ha sido rota al Norte de Lytsk, y que se ha doblegado siguiendo el curso del río Styr.

Ha avanzado la caballería rusa en persecución del enemigo, y ha adelantado ya once millas a lo largo de la línea ferroviaria de Gamy a Kowel.

Los rusos se han apoderado de varias aldeas, y todo su frente en esta región ha avanzado.

Aquí el repliegue de los alemanes fué precedido por una gran batalla al Norte del saliente de Lustk, en la cual el enemigo perdió ochó mil prisioneros.

En el frente del ejército del conde von Bothmer, al Norte del río Dniester, aumenta la importancia de la victoria rusa, y durante la retirada del adversario a Koropico, el número de prisioneros hechos por los rusos ha aumentado a diez mil.

El último parte oficial ruso manifiesta que los rusos continúan desarrollando su éxito en la región al Oeste de Czartorysk.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El del medio día. PARIS, 9. Al Norte y al Sur del Somme, la noche ha sido tranquila.

La cifra total de prisioneros capturados ayer por nuestros soldados en el ataque de Hardecourt, fué de 333, de ellos 3 oficiales.

Sobre el frente Norte de Verdun, el enemigo ha bombardeado de una manera continua los sectores de Chattancourt, de Fleury, y de la batería de Damloup.

Al Oeste de la selva de Apremont, los alemanes han intentado un golpe de mano contra nuestras posiciones de la cruz de San Juan.

Uno de los destacamentos enemigos que había logrado penetrar en una de nuestras trincheras, fué expulsado de ellas por nuestros granaderos. Otro destacamento fué dispersado antes de que pudiera aproximarse a nuestras líneas.

En los Vosgos, después de un vivo bombardeo, el enemigo atacó ayer al anochecer una de las obras del desfiladero de Santa María.

El ataque fracasó gracias a nuestro fuego. Por la noche, un ataque efectuado por nosotros en Sudelle, al Norte de Hartmansvillerkop, ha tenido éxito. Hemos hecho 14 prisioneros y tomado una ametralladora.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

No es cierto. CARNARVON, 9. El Almirantazgo anuncia que la declaración contenida en un radiograma alemán publicado el día 8 de julio, a saber: que un submarino británico había hundido al vapor alemán Ems en aguas jurisdiccionales de Suecia el día 19 de junio es completamente falsa. Todo lo sucedido ocu-

rrió fuera de las aguas jurisdiccionales de Suecia.

La noticia de que se disparó contra el Dorch Fidoris dentro de aguas jurisdiccionales es también inexacta.

Submarinos alemanes en América.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Noticias de la Argentina, corroboradas por viajeros que llegan de América, dicen haberse presentado submarinos alemanes en aguas de América del Sur, especialmente en las costas del Brasil y del Uruguay, habiendo echado a pique a algunos barcos, en particular los de carga, con el propósito de entorpecer el abastecimiento de víveres y otras materias, que salen de las Repúblicas sudamericanas con destino a Inglaterra y Francia.

En vista de ello, las Compañías frigoríficas y cerealistas no se atreven a mandar mercancías a Europa, como no sea a bordo de los buques de los Gobiernos europeos, que van además escoltados por escuadrillas de torpederos.

La exportación de carnes y frutas argentinas es, por tanto, muy reducida, y los depósitos fiscales y particulares están abarrotados de géneros, cuyos precios han bajado considerablemente.

LOS BALKANES

Comunicaciones suspendidas. COPENHAGUE, 8. El «Berliner Tageblatt» anuncia que ayer tarde quedaron suspendidas las comunicaciones telegráficas entre Bulgaria y Grecia.

LA OFENSIVA RUSA

Dice un corresponsal. CARNARVON, 9. Mr. Stanley Washburn, corresponsal del «Times» de Londres con las fuerzas rusas, comunica que la lucha en el frente de Lutsk continúa diariamente, con poca variación.

Cerca de Rozhishch, la batalla continúa sin interrupción, causando mil bajas diarias al enemigo, pero no produciendo ningún efecto en las líneas rusas.

El enemigo no puede apoyar este sector con refuerzos, y demuestra una tendencia de confiar cada vez más en su artillería. Austriacos apresados en varios puntos del frente declaran unánimemente que los austriacos están agotados.

Cuando no se hallan apoyados por alemanes, miles de austriacos son apresados diariamente por los rusos. La actividad de los rusos en el Norte y del general Lechitsky en la parte más meridional del frente hace suponer que en el porvenir los alemanes no podrán seguir trasladando tropas en ese frente, y ahora es solamente una cuestión de dejarlos agotarse en fútiles ataques contra la potente línea del ejército ruso.

Fuego violentísimo. LONDRES, 8. El corresponsal de la «Kreuz Zeitung» en el frente oriental anuncia que los rusos han abierto un fuego violentísimo contra los ejércitos de von Hindenburg.

El cañón trueno día y noche, y los rusos parecen disponer de artillería y municiones en grandes cantidades.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Comentarios franceses. PARIS, 8. En tanto que el bombardeo continuaba con violencia, pero sin ataques de infantería, en el frente de Verdun, la ofensiva franco-británica, a pesar de la inclemencia persistente del tiempo, realizó aún durante el día 8 notables progresos en el frente del Somme.

Después de la calma de ayer, las tropas francesas han entrado de nuevo en acción en la extrema ala izquierda, en el Norte del Somme, en el sector donde se unen con las fuerzas inglesas.

El movimiento concertado con los aliados fué realizado esta mañana en colaboración con ellos y logramos perfectamente nuestro objetivo.

Se trataba de hacer progresar nuestro frente, que hasta entonces era muy oblicuo, hacia el Oeste, a partir de Hardecourt, para restablecer verticalmente la línea, siguiendo en cinco kilómetros aproximados la marcada del Sur al Norte por las posiciones de Hardecourt, de la cota 139 y la granja y el bosque de Trones.

Los franceses debían apoderarse del pueblo de Hardecourt, del que tenían las cercanías desde la batalla anterior, para la conquista del saliente y la cota 139, a un kilómetro al Norte.

Los ingleses por su parte se encargaron de la granja y el bosque de Trones, a 1.500 metros al Oeste de Montauban.

Los infantes anglofranceses rivalizaban en bravura, cargando magníficamente con un arranque irresistible, que les valió la toma al asalto de los objetivos fijados, los cuales cayeron en su poder en treinta y cinco minutos exactamente después de comenzar el ataque.

Por la tarde los alemanes intentaron contra-

atacar, ejecutando dos contraataques; pero, a pesar de los esfuerzos, el terreno siguió en poder de los aliados.

En el resto del frente, los ingleses se consolidaron en las posiciones conquistadas la víspera.

En el Sur del Somme, ninguna acción importante; sin embargo, la noche pasada avanzamos algo en los alrededores de Belloy y Estrées.

El número de prisioneros hechos hoy pasa de 600.

El final del parte inglés da a conocer el botín cogido por ellos en una semana, comprendiendo en él, además de numeroso material, 20 cañones que agregó a los 76 cogidos por los franceses.

En resumen: la batalla del Somme sigue un ritmo regular de avances sucesivos, metódicos y prudentes.

Juicios de la Prensa francesa.

PARIS, 9. La Prensa de esta mañana dedica largos comentarios al desarrollo de la ofensiva franco-británica, juzgando que ésta sigue un curso normal y satisfactorio, que muestra una vez más el desaliento de las tropas alemanas y el irresistible vigor de las fuerzas aliadas.

En el «Figaro» escribe Polybe: «Lo más precioso que Alemania ha perdido en unos cuantos días no son ya tales o cuales pueblos, ríos, bosques, ni aun los millares de hombres, que no podrán ser sustituidos, sino la utilización regular y poderosa de las líneas interiores de comunicación; sus vías, que ya no pueden transportar las tropas indispensables en ciertos lugares, constituyen una herida sin valor alguno.

Varios generales tienen que salir del paso con las tropas que buenamente tienen. Los alemanes se batirán bien hasta el fin de la guerra, pero se pone de manifiesto claramente que no se batirán como al principio de la guerra, cuando creían ver la victoria delante de ellos.

El «Echo de Paris», ocupándose de la batalla de Verdun, dice que desde hace algunos días el nombre genérico que verdaderamente le pertenece es el de la victoria de Verdun, y que tal apelativo subsistiría aun cuando, cosa muy poco verosímil, los alemanes pudieran llegar a ocupar las ruinas de la ciudad.

Verdun, añade, ha retenido y destruido más de 400.000 alemanes; ha contenido y roto la brusca y violenta ofensiva alemana, examinada especialmente a desbordar a Francia y obligar a los aliados a aceptar la paz alemana.

Durante la carnicería de Verdun, los aliados prepararon cuidadosamente, sin alterarse, el plan gigantesco de la coordinación de los esfuerzos a la hora fijada por ellos.

Todas las ofensivas aliadas, iniciadas sucesivamente, continúan hacia el fin impuesto, cuyos halagüeños resultados no pueden ser puestos en duda.

«Le Petit Parisien» escribe: «Una vez más, Austria-Hungría ofrece testimonio de su derrumbamiento.

La imposibilidad en que el Kaiser se encuentra para sostener a Francisco José y la discordia entre los políticos madgyares, son evidentes signos de los malos tiempos que corren para aquel país.

No hay más que esperar el tiempo necesario para la evolución de los sucesos que van a precipitarse con implacable lógica.»

Balance de operaciones.

PARIS, 9. Situación del 1.º al 7 de julio de 1916: Operación del Somme el 1.º de julio.—El 1.º de julio las tropas francesas, en unión de los ejércitos británicos, han atacado las posiciones alemanas en la región del Somme.

Al Norte del Somme, la primera posición alemana al Este de Marincourt es tomada entera, desde el cuerno Noroeste del bosque, situado al Este de Hardecourt, hasta el pueblo de Curly. En la noche del 1.º al 2, Curly está tomado.

Contraataques enemigos salidos de Hardecourt son cuatro veces sucesivas detenidos por nuestros fuegos.

Al Sur del Somme hasta Fonceaucourt, la primera posición alemana está tomada. Los pueblos de Dompiere, Roquincourt, Fay caen en nuestro poder.

Al final de la jornada estamos delante de las segundas posiciones alemanas, en las orillas Oeste de Herbecourt y de Assevillers.

El 2 de julio, la segunda posición alemana está tomada desde el bosque de Mareoucourt y de Herbecourt hasta las proximidades de Assevillers. Frise está tomada desde el 3 de junio.

Nuestras tropas progresan al Este hasta la línea Buscourt, orilla Este de Flancourt, se apoderan de Assevillers y progresan hacia Estrées.

El 4 de julio alcanzamos la línea de Sermont, barranco Norte al Sudeste de Biache y de Barleux, a la orilla Este de Belloy-en-Santerre.

Ocupamos parte del pueblo de Estrées. En la noche del 4 al 5, violentos contraataques sobre Belloy y en Estrées son rechazados.

El 5 de julio al Norte del Somme tomamos la segunda posición alemana de la Chapelle de Curfu hasta el pueblo de Hem, inclusive.

Progresamos al Este de ese pueblo. Al Sur del río ocupamos las orillas Este de Estrées.

El 6 de julio rechazamos varios contraataques contra Hem y al Norte, así como al Este de Estrées.

El 7 de julio progresamos entre Estrées y Belloy. El número de prisioneros hechos por nosotros durante esas jornadas pasan de 9.500. Entre el importante material que hemos capturado se han podido contar, hasta ahora, 76 cañones y varios centenares de ametralladoras.

Región de Verdun: La lucha de artillería ha continuado muy violenta toda la semana al Este del Mosa y en la región de la cota 304.

Orilla derecha: El 1.º de julio recuperamos el fuerte de Thiamont. El 2 de julio un ataque alemán penetra en la batería de Damloup; un contraataque nuestro rechaza al enemigo y la batería quedó en nuestro poder.

El 4 de julio rechazamos seis ataques sucesivos hacia la cota 321, al Norte de Froide-terre. El enemigo consiguió entrar en la defensa de Chaud, cerca de Thiamont.

El 8 de julio, acción violentísima en las proximidades del fuerte de Thiamont. Conservamos todas nuestras posiciones.

Orilla izquierda.—El 1.º de julio un ataque enemigo ha sido rechazado en el bosque de Ovocourt.

Conseguimos un golpe de mano en Mort Homme.

Los alemanes, el 3 de julio, intentan un ataque entre el bosque de Avocourt y la cota 304 con empleo de líquidos inflamados, que fué detenido por nuestros fuegos.

LOS ITALIANOS

Nota de la Agencia Stefani.

ROMA, 9. La Agencia Stefani publica la siguiente nota:

«Informes de origen fidedigno y seguro acerca del ataque dado el día 29 de junio por los austriacos en la zona de San Miguel y de San Martín del Carso por medio de gases asfixiantes demuestra la importancia que el Mando enemigo concedía a esta operación, el cuidado extremo con que lo había preparado y el fracaso completo que sufrió.»

Ha quedado demostrado que en mayo último, los austriacos, simultáneamente a su ofensiva en el Trentino, contaban dar un violento ataque contra el sector del Isonzo inferior, suponiendo que habríamos desguarnecido este frente para la defensa del otro.

Todo había sido preparado para marchar adelante, y no faltó tampoco la nota cómica, pues cierto número de oficiales había sido designado para seguir el avance del ejército que habría de invadir la llanura veneciana, y que tenían por cometido reunir los objetos de arte más preciosos y enviarlos al interior de la Monarquía.

La tenacidad de nuestra defensa en el Trentino y en el frente mismo del Isonzo, así como las graves pérdidas que sufrió, hicieron prescindir al Mando enemigo de su amplio proyecto primitivo.

Fuó reemplazado por otro más limitado, consistente sólo en un ataque más reducido en el Carso; se esperaba, mediante la ayuda de los gases asfixiantes, hacernos retroceder hasta el Isonzo.

El ejército austriaco posee para la utilización de estos gases un batallón de especialistas, que fué organizado en Krens por oficiales alemanes. Este destacamento fué enviado secretamente en junio último, al frente del Isonzo. Se hicieron numerosas experiencias, una de las cuales, que tuvo lugar en las cercanías de Segedi, fué presenciada el día 22 de junio por el general Boroevic, comandante en jefe del ejército del bajo Isonzo, y el Arquiduque José, que manda el séptimo Cuerpo.

Se celebró en Biglia una conferencia para instrucciones a los oficiales de la 20.ª división Honved, designada para el ataque.

Al terminar esta conferencia, numerosos oficiales expresaron su reprobación contra este medio desleal de guerrear; entre ellos figuraba el general Sarkany, que mandaba la brigada núm. 28 de Honved, el cual, antes que renunciar a sus convicciones, solicitó ser relevado.

El depósito principal de los gases fué establecido en Laybach; el depósito avanzado en Ranziano y las instalaciones para el ataque contra nuestras líneas fueron hechas en el frente de la segunda división Honved y la 17.ª brigada de Infantería.

Se prepararon las columnas atacantes, designando a ese efecto a los regimientos de Honved, números 1 y 17, ambos muy estimados.

En la mañana del 29, el enemigo lanzó súbitamente compactas nubes de gases, que, favorecidas por el viento, invadieron nuestras líneas. Por efecto de estos gases, que son mortíferos a un kilómetro de distancia, fué posible a las columnas enemigas lanzadas al ataque penetrar en algunas de nuestras trincheras; pero los refuerzos que inmediatamente acudieron desalojaron de todas partes al enemigo y le infligieron pérdidas sangrientas y se apoderaron de más de 400 prisioneros, según declaraciones, que coinciden, de los mismos, y se ha probado que las pérdidas del enemigo fueron muy graves, tanto por nuestro fuego como por los efectos mismos del gas.

A las nueve de la mañana, dos batallones de la primera reserva, puestos en acción, tenían ya más de 800 hombres fuera de combate, y el 61.º de Infantería sufría también pérdidas muy considerables.

Los prisioneros se muestran fuertemente impresionados de la furia de nuestro contraataque, a la que contribuyó, sin duda alguna, la indignación de nuestros soldados por los medios bárbaros de lucha empleados por el enemigo.

Se sabe también que el enemigo había formado escuadras especiales de soldados, armados de mazas, para rematar a nuestros soldados, desvanecidos por los efectos de los gases asfixiantes.

La jornada del 29 será memorable por los medios bárbaros de guerra empleados por el enemigo y por la firmeza de nuestras tropas del 11.º Cuerpo de ejército, de las cuales se distinguieron las brigadas de Reina, Pisa y Ferrara. El coronel Gandolfo se señaló especialmente por la organización de la defensa y por el desarrollo de nuestra contraofensiva.

Los alemanes en Bélgica.

LONDRES, 8. El Foreign Office ha hecho pública una enérgica protesta contra otra infracción deliberada de las promesas hechas por el Gobierno alemán a la Comisión de socorro de Bélgica.

Un decreto del 15 de mayo dicta severas medidas contra los obreros que se niegan a trabajar para el Gobierno alemán.

Las autoridades alemanas, no sólo no procuran alimentos a la población de los territorios ocupados, sino que explotan de hecho en propio beneficio la obra caritativa de la Comisión.

El gobernador general de Bélgica dictó, con fecha 14 y 15 de agosto del pasado año, dos decretos, por los que se imponían severas penas a las personas que, habiéndose negado a trabajar, recibieran socorros públicos o particulares, y condenando a prisión a los trabajadores que aceptaran socorros tras haberse negado a recibir trabajo.

Ambos decretos contenían una cláusula exceptuando aquellos casos en que la negativa de trabajar se fundara en motivos admitidos por el derecho internacional.

El nuevo decreto del 15 de mayo sobrepasa a los anteriores, por su mayor severidad, pues los obreros que se niegan a trabajar podrán ser condenados a prisión desde una quincena hasta un año, y las personas, Ayuntamientos, Asociaciones u otras agrupaciones que socorran a los que se negaran a trabajar, pueden ser condenadas a una multa de 10.000 marcos y dos años de prisión.

Las autoridades militares pueden ordenar que los obreros recalcitrantes sean conducidos por la fuerza al trabajo.

Aparte el inhumano tratamiento a los trabajadores de que dió cuenta la Comisión de investigación en Bélgica, recuerda el Foreign Office las promesas hechas por el Gobierno alemán de no dificultar la labor de las Comisiones de socorro, y añade que «no sólo deja

la población de Bélgica a punto de perecer de hambre y ser alimentada solamente por los esfuerzos de los aliados y los Estados Unidos, sino que trata de que los belgas así mantenidos puedan trabajar para sus enemigos y oponer de este modo indefinidamente, por su trabajo mismo, la devolución de la libertad y la independencia de su propio país.»

El objeto de la Conferencia económica de los aliados.

LYON, 9. La actitud tomada por la Prensa austroalemana acerca de la publicación de las medidas tomadas en la Conferencia económica de los aliados, justifica el plan de acción de los Estados de la Entente. Los austroalemanes, heridos por estas medidas defensivas, se esfuerzan en esparcir en la Prensa neutral, especialmente en Holanda y en Suiza, la opinión de que la realización de las decisiones de la Conferencia crearía nuevas dificultades para el aprovisionamiento de los países neutrales durante la guerra, y dificultaría el comercio y la industria de estos países después de la guerra.

Las intenciones de los aliados, sin embargo, han sido concretadas en el informe de las resoluciones adoptadas por la Conferencia celebrada en París del 14 al 17 de junio pasado, y por las que se ve que las naciones aliadas se abstienen por el momento de dar facilidades a los austroalemanes, con objeto de evitar se prolongue su resistencia, a fin de impedir derramamiento de sangre.

Asimismo trata de impedir que los Imperios centrales prosigan la destrucción sistemática que ellos practican en los países aliados. Igualmente tienden a evitar ser víctimas de los métodos de los que hasta el presente se ha servido el imperialismo económico de Alemania, métodos de espionaje comercial y de acaparamiento de las industrias y de las materias primas necesarias para la defensa nacional. He aquí las tres medidas sobre las que los aliados están completamente de acuerdo.

Durante las hostilidades, ellos conducirán con la energía más grande la guerra económica contra las Potencias centrales, impidiendo a los súbditos de las naciones aliadas todo comercio con dichas Potencias, y no podrán desarrollar sus negocios sino con ciertas reservas con los neutrales.

Durante el período de reconstitución comercial, industrial, agrícola y marítima de los países aliados, éstos obrarán solidariamente en la restauración de los países víctimas de la destrucción.

Las resoluciones tomadas tienden a asegurar la vuelta a la vida económica a aquellas regiones que el enemigo ha querido aniquilar económicamente.

Esto es esencialmente, no una obra agresiva, sino de defensa.

Para el período de después de la guerra, los aliados intentan impedir los procedimientos económicos de las Potencias centrales, tal como la práctica que siguen para abaratar los precios, suprimiendo la concurrencia. Instruidos por la experiencia del pasado, los aliados estudian las medidas a tomar para impedir en su territorio el ejercicio por súbditos enemigos de ciertas industrias o profesiones que interesen a la defensa nacional.

En fin, estiman que habiéndose unido durante las hostilidades sus esfuerzos, deben, una vez hecha la paz, continuar, por acuerdo recíproco, los que sean ventajosos, pero de todo ello no intentan hacer arma contra el comercio de los neutrales.

Manifestaciones contra la guerra.

Se dice que ha habido numerosas manifestaciones de protesta contra la condena de Liebknecht en el Imperio.

La prensa de Zurich publica algunos extractos del manifiesto que se ha distribuido en Leipzig. «Es preciso—dice este documento—que los gobernantes sepan que detrás de Liebknecht hay millares de individuos que, como él, gritan ¡abajo la guerra! Como un estremecimiento, este grito debe resonar en todo el Imperio.»

La dictadura militar ha puesto mano sobre el teléfono y el telégrafo para que la verdad no pueda propagarse; pero esto no servirá de nada, puesto que los trabajadores lo harán dondequiera que se encuentren.»

Huelga en Brunswick.

Los obreros expresan con violencia su des-

contento sobre la escasez de los alimentos y la continuación de la guerra. Han invitado al Gobierno a que inicie la obra de llegar a una paz próxima.

Holanda y la nota alemana a Suiza.

La Gaceta del Rin y de Westphalia dice que la reclamación de Alemania a Suiza causa inquietudes en Holanda.

Conviene indicar a este objeto que, según el Telegraaf, los aliados deben oponerse a las peticiones de Suiza por una razón de alta moralidad.

Alemania se sirve de los pueblos neutrales

como de rehenes, por lo que es bueno que los aliados no cedan ante la eventualidad de que pretendan hacer el mismo juego con Holanda.

Alemania y sus aliados se han encerrado en una jaula de hierro por su ultimátum, y obligan a Suiza y a los demás neutrales a entrar con ellos ó a ser definitivamente excluidos.

El pintor español Sert.

PARIS, 9. El pintor español Sert ha expuesto en París dos nuevas decoraciones murales, destinando el producto de las entradas a las obras benéficas de la guerra.

NOTICIAS DE MADRUGADA

Nueva acción ofensiva de los franceses

Los éxitos rusos no se interrumpen

Muerte de un hermano del Kaiser.

AMSTERDAM, 9. El Príncipe Schaumburg-Lippe, hermano político del Kaiser, ha fallecido.

Dice el «New York Times».

NEUVA YORK, 9. Con referencia al discurso pronunciado por el vizconde de Vryce en Londres, el New York Times dice que no se puede negar que el momento sea propicio para semejante proclamación sobre el objeto que persiguen los aliados, y esto por dos razones:

Primeramente, porque los grandes éxitos rusos al Oeste, la magnífica resistencia de los franceses en Verdun y el principio de las operaciones del ejército británico, llenan a los aliados de confianza.

En segundo lugar, porque el sentimiento del peligro empieza a revelarse en el espíritu alemán.

El hecho de que ciertos alemanes simpatizan con Liebknecht indica que la esperanza de la victoria es ya más débil en Alemania.

Pero si se creía aún en el triunfo, la Gaceta de Francofort no haría la llamada al espíritu de unidad del pueblo alemán.

The Times estima, con razón, que la victoria no debe buscarse ya por el hambre, sino por las armas.

La miseria en Austria.

MILAN, 9. Se dice que el obispo de An-tivari se ha dirigido al Vaticano por medio de la Nunciatura de Viena, en un telegrama que dice:

«La miseria es espantosa; se carece en absoluto de medios para satisfacer las necesidades.»

El telegrama no lleva lugar de origen, lo que hace suponer que el obispo se guarda en algún paraje de Montenegro, reservado por las autoridades austriacas.

Las cartas para los prisioneros.

GENOVA, 9. Con una nota del 25 de junio, la Cruz Roja de Berlín ha informado al Comité internacional que se ocupa en Génova de los prisioneros de guerra, que, en virtud de una orden imperial, la expedición de las cartas a los prisioneros franceses en Alemania está interceptada, y que por consiguiente estas cartas serán devueltas a sus expedidores.

¿Cuál es el objeto de la guerra?

BERNA, 9. La Deutsche Tage Zeitung del 7 de julio por la tarde vuelve sobre la cuestión del objeto de la guerra, y reclama con nueva violencia que el Canciller hable claramente.

El periódico encuentra inadmisibles que sólo M. Scheidemann haya sido puesto al corriente de los secretos del pensamiento del Canciller.

«Rogamos a las seis Asociaciones económicas—escribe el periódico—hagan conocer públicamente si el Canciller les ha hablado y en qué sentido, del objeto de la guerra.»

Consideramos que es un deber y una necesidad con miras al pueblo alemán.

Debe hacerse todo lo necesario para que haya luz en esta cuestión, que es para el pueblo alemán una cuestión vital.»

Una condecoración.

LONDRES, 9. Simultáneamente con la publicación en Inglaterra del informe de Jellicoe sobre la batalla de Jutlandia, ha concedido el Kaiser la cruz de Hierro de primera clase al capitán Leolein, jefe del servicio de noticias del Almirantazgo alemán y autor de los informes publicados sobre la batalla naval, y consiguientemente, de la victoria alemana.

Los internados en Alemania.

LONDRES, 9. Comunican de Flessing la llegada de siete hombres, procedentes de Ruhleben, con once mujeres y niños de su familia, declarando unánimemente que Inglaterra es la que alimenta a los internados en aquel campamento.

El domingo último recibieron por todo alimento pan, un líquido pardusco llamado café para desayuno, una sopa de vegetales y algunas patatas, muchas de las cuales estaban podridas, para comida, y para cena una bebida parda, a la que llaman cacao.

Los socialistas alemanes.

BERNA, 9. Los socialistas disidentes alemanes se han procurado un ejemplar de una notable comunicación dirigida por el general en jefe del distrito de Brunswick a la Comisión de la Alimentación.

Incapacitados por la censura para publicar la en Alemania, han logrado enviarla a algunos amigos de Suiza, donde se imprimirá para introducir y distribuir clandestinamente en Alemania entre las clases trabajadoras.

La comunicación dice que teniendo noticia el general en jefe de la excitación creciente que reina entre los trabajadores de Brunswick y teniendo por seguro que si ésta continúa se declarará la huelga general, que podría extenderse rápidamente por Hannover, Magdeburgo, Leipzig, Berlín y otras ciudades del Imperio, dando por resultado la imposibilidad de continuar la guerra, es necesario evitar desastre tal, distribuyendo libremente alimentos por todo Brunswick, sirviendo comidas en las calles mismas a los trabajadores, a los que es preciso tener contentos y satisfechos.

Si las autoridades municipales no son capaces de hacerlo, el general en jefe se ocupará de ello, pues es preciso a toda costa que el pueblo permanezca tranquilo.

Rectificaciones francesas.

PARIS, 9 (Oficial.) El Estado Mayor alemán publica en su comunicado oficial del 7 de julio, los resultados de las luchas aéreas durante el mes de junio.

Las pérdidas alemanas, según él, son de siete aparatos; las pérdidas francesas e inglesas, de 37 aparatos, de los que 22 han caído en manos del enemigo.

Como siempre, los alemanes exageran nuestras pérdidas, disimulando parte de las suyas.

En lo que a nosotros se refiere, he aquí las cifras comunicadas oficialmente para el mes de junio por el servicio de la aviación.

Pérdidas francesas: 14 aviones no han regresado.

Pérdidas alemanas: cinco aviones han sido derribados en nuestras líneas; 13 aviones han

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Le dejó, pues; pero volveré pronto. Y después de colocar la cartera en la maleta y la llave de ésta en su bolsillo, salió del camarote diciendo:

—O mucho me engaño, ó la herencia de mi tío será muy pronto mía solamente.

IV

La escena á que acabamos de hacer asistir á nuestros lectores, sobreexclotó grandemente al señor Delarivière, y cuando el doctor entró á hacerle la visita de la tarde, declaró que el enfermo se había agravado.

Sin embargo, aún no perdió la esperanza; prescribió una medicina que era preciso administrar al enfermo con gran

regularidad, y, queriendo dejar á Fabricio algunas horas de descanso, encargó á un marinero que le reemplazase al lado del enfermo.

—Doctor—preguntó el capitán después de la visita,—¿cómo ha encontrado usted al enfermo?

—No puedo decir todavía más sino que una sacudida física ó moral le sería funesta; si continuamos nuestro viaje en estas buenas condiciones, llegará vivo al Havre; si no, no lo aseguro.

—¿Se ha empeorado?

—Sí.

—¿Y á qué lo atribuye usted?

—El señor Leclere me ha dicho que, creyéndose en peligro, el enfermo ha querido hacerle recomendaciones que le han alterado, y precisamente lo que necesita es una calma absoluta.

—Su muerte me causaría un profundo pesar—dijo el bravo capitán.

—Esperemos todavía—contestó el médico.

La noche pasó sin incidente notable. El marinero desempeñó fielmente la misión de enfermero, y al despuntar la aurora, el médico, acompañado del capitán y de Fabricio, se presentó en el camarote del enfermo.

Examinó á éste, y una sonrisa de satisfacción entreabrió sus labios.

El señor Delarivière quiso hablar; pero el doctor le hizo seña de que callase, y estudió su pulso y aplicó el oído al lado izquierdo del pecho.

—Todo va bien—dijo el médico.—La enfermedad no ha hecho progresos.

Y volviéndose al marinero, preguntó:

—¿Ha dormido el enfermo?

—Sí, señor.

—¿Cuánto tiempo?

—Más de tres horas.

—¿De un tirón?

—Sí, señor.

—¿Sueño agitado?

—Al principio, sí; después, más tranquilo; sólo la respiración era un poco difícil.

—Vamos, mi querido amigo—dijo el doctor al enfermo,—la situación es mejor de lo que yo esperaba; pero ni una palabra..., ¿entiende? ;Ni una palabra!

El enfermo hizo una seña de asentimiento.

El marinero fué despedido y los tres hombres salieron del camarote del enfermo.

—Y bien, doctor—preguntó Fabricio con una emoción cuya causa no podían adivinar sus compañeros,—¿es verdad lo que ha dicho de mi tío?

—Es la pura verdad. Puede usted alegrarse. Cuento positivamente con salvarle.

El capitán tocó amigablemente el hombro del doctor, y dijo:

—¡Gran noticia! La celebraremos apurando una botella de Champagne en el almuerzo á la salud de nuestro enfermo.

do la mano del doctor.—Yo casi no me atreva á esperar.

—Ahora ya tenemos grandes probabilidades de salvación, y esta noche recetaré al señor Delarivière una composición india que me ha sido facilitada por un compañero de aquel país, y cuyo efecto será decisivo.

—Esta noche la pasaré al lado de mi tío.

—¿No teme usted la mala noche?

—¿Qué importa una mala noche cuando se trata de salvar al único sér querido que me queda en el mundo?

—Bien hecho; tiene razón vuestro tío al quererle como á un hijo.

El enfermo pasó aquel día más tranquilo; la opresión desaparecía y el dolor del costado también iba cediendo.

En cambio, Fabricio pasó el día con agitación nerviosa.

Desde la víspera se había repetido veinte veces con alegría las siguientes palabras:

—¡Para mi tío no hay remedio!

Y la fortuna que la casualidad había puesto en sus manos, la consideraba ya propia, cuando de repente el médico, destruyendo todas sus ilusiones, le decía:

—Este hombre vivirá; yo le salvaré.

—Conque es decir—murmuraba Fabricio con furor mal comprimido,—que va á condenarme de nuevo á la dependencia, á seguir llevando sobre el rostro esta máscara que me ahoga?... ¿Tendré que contentarme con roer un hueso, cuando todas las riquezas de mi tío apenas bastan á mi miserable apetito?

Lo que Fabricio llamaba un hueso eran los cuatro millones otorgados por su tío con tan paternal generosidad.

El miserable cómplice de Ritner y de Renato Jaucelyn se entregaba á estos sombríos pensamientos paseando sobre cubierta, cuando le sacó de su meditación una discusión acalorada.

Se acercó maquinalmente á un grupo de cinco ó seis personas, en cuyo centro estaba el capitán Kerjal.

Todos miraban hacia el horizonte.

—No lo dude—decía el capitán á uno de los pasajeros,—en breve verá usted que no me engaño.

—¿Qué ocurre?—preguntó Fabricio.

El capitán, en vez de responderle, le preguntó:

—¿Qué ve usted allá, un poco á la izquierda del humo que deja el vapor que nos ha cruzado un momento?

—Un pequeño punto negro.

—¿Qué les decía yo? Y eso que el señor no tiene anteojos... ¡Esa sí que es vista!

—¿Es peligroso ese punto negro?

—Mucho lo temo.

—Anuncia tempestad?

—Por lo menos, un chaparrón que caerá sobre el «Alabastro».

—Le cree usted inevitable?

—A menos de un cambio del viento, que no es de esperar dado el estado de la atmósfera.

Y el capitán se alejó del grupo para ir á dar sus órdenes á la tripulación.

derribados con certeza en las líneas alemanas; siete aviones han sido señalados de modo categórico, como bastante seriamente alcanzados para ser obligados a abandonar el combate.

Total de las pérdidas alemanas, 18 aviones derribados, y siete aviones seriamente averiados.

Conviene observar respecto de la cifra de nuestras pérdidas, que durante el mes de junio, varios bombardeos han sido realizados a grandes distancias, y a veces la noche por nuestras escuadrillas, y que nuestros aviones de caza han librado casi siempre combates en las líneas enemigas.

Nuestra aviación ha mantenido la superioridad moral que ha sabido adquirir sobre la aviación alemana.

LOS RUSOS

Signe el avance.

PARIS, 9. Los rusos han proseguido su avance al Oeste de Kolki, remontando el Styr hacia la línea Navoz Ougly, al Oeste de Czuziatyn.

Estos ataques han sido acompañados por los de la caballería rusa, al Oeste de Gorodak, hacia Navala Ronda y Trofanovka.

El curso de las operaciones.

PETROGRADO, 9. Los rusos han ocupado todas las posiciones fortificadas hacia el Este de Ugly, entre el Styr y el Stochod, haciendo muchos prisioneros y cogiendo tres morteros.

Los rusos son dueños de todo el triángulo Rafsalovka-Manevitchi-Kolki.

La ocupación de las posiciones enemigas al Sur y Norte del ferrocarril de Sarny-Kowel, ha permitido a la caballería avanzar en el centro, lo que ha dado por resultado la ocupación de la estación de Manevitchi, medio camino entre el Styr y el Stochod.

La infantería sigue de cerca a la caballería, y es dueña de Manevitchi y de las posiciones a uno y otro lado del camino de Pinsk a Kolki.

Así, pues, han fallado los intentos enemigos de rodear el flanco derecho del saliente de Luck. La continuación del avance ruso en la región del ferrocarril, y al Oeste de Kolki ha obligado a los alemanes a retirarse más al Sur.

Ha causado gran satisfacción la ocupación de Czuziatyn, al Oeste de Kolki, que ha sido durante muchos días escena de sangrientos combates.

ACONTECIMIENTOS

EN EL AIRE

Bombardeos.

LONDRES, 9. El Daily Telegraph cuenta que los aviones aliados bombardearon el miércoles y el jueves las fortificaciones de la costa belga.

El domingo pasado aparecieron tres aeroplanos aliados sobre Gante, y aunque vivamente bombardeados por los cañones anti-aéreos, permanecieron media hora sobre la población, arrojando proclamas con noticias sobre la batalla del Somme.

Un «raid» fracasado.

CARNARVON, 10. El general French, comandante de las fuerzas nacionales, ha publicado el siguiente comunicado:

«En la tarde del 9, varios aeroplanos enemigos han cruzado la costa de Kent, cerca de North Foreland, realizando un corto vuelo hacia el Oeste.»

Los cañones especiales ingleses dispararon a gran elevación, y el enemigo volvió hacia el Oeste, y volando a gran altura se dirigió hacia el mar.

Algunos aeroplanos ingleses se elevaron en su persecución; pero no pudieron alcanzarlos. El enemigo no lanzó ninguna bomba.

COMUNICADO OFICIAL

BRITANICO

Nuevos progresos.

LONDRES, 9. Comunicado oficial. La lucha entre el Ancre y el Somme fué mucho menos violenta la noche pasada que los dos días anteriores.

Hemos hecho nuevos progresos en los alrededores de Auvillers, y en otro sector hemos tomado un grupo de edificios fuertemente defendidos.

Los alemanes no han hecho nuevas tentativas para recobrar las posiciones perdidas que nuestras tropas mantienen.

Cerca de Givenchic hemos estallar con éxito tres minas; más al Norte, una parte del sector defendido por los neozelandeses, fué atacada tras un violento bombardeo, logrando el enemigo penetrar en nuestras trincheras en un punto.

Tras media hora de combate los neozelandeses lograron expulsar al enemigo, cogiendo en nuestras posiciones numerosos muertos.

En el resto del frente no ha ocurrido incidente alguno de importancia.

COMUNICADO OFICIAL

ALEMAN

Los ataques de los aliados.

NAUEN, 9. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que al Norte del Somme continuaron los ataques franceses e ingleses, que fueron rechazados con sangrientas pérdidas para el enemigo, en el frente del bosque de Oviliers, en Mametz, así como a ambos lados de Hardecourt.

El enemigo atacó infructuosamente seis veces en el bosque de Trones, y logró penetrar en el pueblo de Hardecourt.

Al Sur del Somme, el fuego de la artillería francesa adquirió gran violencia. Fracasaron los ataques parciales.

En el resto del frente hubo luchas parciales de artillería, lanzamiento de gases por par-

te del enemigo y encuentros entre patrullas. En estos últimos hicimos algunos prisioneros al Este de Armentieres, en el bosque de Apremont y al Oeste de Markirch.

El teniente Muller ha derribado en Miramont un gran biplano inglés de combate. El Kaiser le ha concedido la Orden Pour le mérite, en recompensa a sus servicios.

Al Sudeste de Arras, nuestro fuego derribó un avión enemigo.

Al Sudoeste de Arras fué derribado otro en lucha aérea, más allá de las líneas enemigas, y destruido por la artillería.

Los ataques de los rusos.

Ejército del general Príncipe Leopoldo de Baviera.—Los rusos repitieron varias veces sus fuertes ataques contra los frentes nombrados ayer, siendo rechazados otra vez con grandes pérdidas.

En los combates de estos dos últimos días hemos hecho prisioneros dos oficiales y seiscientos treinta y un hombres.

Ejército del general Linsingen.—Resultaron infructuosos los esfuerzos practicados por el enemigo en varios puntos.

En Molodogno fueron lanzadas numerosas bombas sobre las tropas rusas, que estaban dispuestas para ser transportadas.

El 7 de julio fué derribado un avión ruso en combates aéreos al Este de Dorowno, en el Stochod.

BALKANES. Teatro de operaciones.—Nada nuevo.

COMUNICADO OFICIAL

FRANCES

Nueva acción ofensiva.

PARIS, 9. Comunicado de las once de la noche: «Al Norte del Somme, ningún acontecimiento que señalar.»

Al Sur del Somme, los franceses han tomado la ofensiva, en el transcurso del día, al Este de Flaucourt, en un frente de unos cuatro kilómetros, desde el río hasta el Norte de Belloy-en-Santerre.

En toda la línea de ataque, los franceses se han apoderado de las posiciones alemanas en una profundidad de uno a dos kilómetros, y han ocupado el pueblo de Biaches, estableciendo sus posiciones en una línea que va desde el pueblo hasta las cercanías de Barleux.

En estos ataques los franceses han hecho 300 prisioneros.

En ambas orillas del Mosa, bastante actividad de la artillería, principalmente en los sectores de Fleury y del bosque de Fumin.»

COMUNICADO OFICIAL

DEL EJERCITO RUSO

La línea alemana, rota otra vez.

CARNARVON, 10. El parte ruso oficial anuncia que los rusos siguen obteniendo notables éxitos en la región Sur del Pripet, y continuando su presión al Norte del saliente de Lutsk, han avanzado considerablemente en dirección Kowel y capturado dos mil hombres y setenta y cinco oficiales del ejército de Linsingen.

En el sector de Czartorysk, sesenta y cinco millas al Sur del Pripet, al Este de Monasterisko, hicieron otros mil prisioneros, que siguen llegando en grandes masas.

La caballería rusa persigue a los austriacos derrotados en la región de Optovo, donde han sido cogidos cientos de prisioneros, cinco cañones y gran cantidad de material de guerra. Los rusos han ocupado tres pueblos más en el frente de Hindenburg.

La lucha cerca del lago Narocz va perdiendo su desesperada intensidad, y los alemanes no han conseguido ninguna ventaja con sus contraataques.

El último parte oficial ruso anuncia que los rusos han roto la línea alemana en un nuevo punto y en un ancho frente en dirección de Kowel.

Los rusos atacaron inmediatamente al Norte de Lystk; rebasaron el frente alemán en unas treinta millas, y haciendo gran presión sobre el enemigo, ocuparon nuevas posiciones y cruzaron el río Stochod.

COMUNICADO OFICIAL

ITALIANO

Posiciones asaltadas.

ROMA, 9. Comunicado oficial. En la cuenca del Alto Astico se señalan progresos de nuestras infanterías, en la cuenca de Molino y a lo largo de la línea directriz del valle del Astico hacia Forni.

Recogimos armas, municiones y material, abandonado por el enemigo.

En la meseta de Sette Comuni, la densa niebla paralizó ayer la actividad de las artillerías.

En la parte del frente más al Norte tomamos por asalto los atrinchamientos enemigos al Norte del monte Chiesa, y nos apoderamos del desfiladero de Agnella; apresamos unos cuarenta soldados.

En el alto valle de Campelle, nuestras tropas ocuparon el desfiladero de San Giovanni.

En el frente del Isonzo, la artillería enemiga se mostró particularmente activa en los sectores de Tolmino y Plava y sobre las alturas al Noroeste de Gorizia, y fué en todas partes contestada con eficacia por nuestra artillería.

En la zona de Montfalcone, en la noche del 8 rechazamos dos nuevos intentos de ataque contra nuestras posiciones recientemente conquistadas.

COMUNICADO OFICIAL

AUSTRIACO

Siguen los ataques.

NAUEN, 10. Parte oficial de Viena: Frente ruso.—En la Bukovina, las tropas austrohúngaras, a la cabeza de las cuales figuraba el regimiento de infantería de la Galitzia oriental, núm. 13, lograron cruzar el Moldava cerca de Bresa-

Al Sudoeste de Kolomea se notó la presencia de destacamentos rusos más allá de Mikulczyzn.

Aparte de esto, en la Galitzia oriental no ha ocurrido nada de importancia.

En la Wolhynia, y cerca de Stobychwa, a orillas del Stochod, fueron rechazados ataques rusos.

Al Nordeste de Baranowicze fracasaron de nuevo delante del frente austroalemán fuertes ataques rusos en columnas.

Aviadores austrohúngaros arrojaron bombas al Noroeste de Dubno sobre los edificios de una granja, ocupados solamente por el Estado Mayor de un Cuerpo.

El enemigo izó en seguida sobre las amenazadas casas la bandera de la Cruz Roja.

La lucha con los italianos.

Frente italiano.—Continúa el fuego de artillería en el frente del Isonzo.

Gorizia y Ranziano fueron violentamente cañoneados al amanecer.

En el último punto eligió la artillería enemiga como blanco principal un hospital de sangre que se distinguía claramente como tal.

Fracasaron pequeños ataques italianos contra la cabeza de puente de Gorizia y la loma al Este de Montfalcone.

Durante la noche, una escuadrilla de hidroaviones austriacos bombardeó Pieris, y después Canziano, Bestrigna y las obras del Adriático.

El frente austrohúngaro al Sur del valle del Sugana se encontró bajo un violento fuego de artillería; sin embargo, no hubo combates de infantería en dicho sector ayer.

Frente Sudeste.—En el Vojusa bajo reina desde hace unos días de nuevo creciente actividad de la artillería.

En algunos puntos se emplea artillería pesada.

COMUNICADO OFICIAL

OTOMANO

Rusos asediados.

NAUEN, 9. Comunicado oficial de Constantinopla: Fuerzas rusas fueron atacadas por voluntarios turcos en las cercanías de Sineh, siendo batidas, después de un combate de siete horas, y obligadas a retirarse a Sineh, donde son asediadas.

El enemigo tuvo en esta acción cien muertos, entre ellos dos oficiales.

Transportes atacados.

El Javus Selim y el Midilli atacaron un convoy de transportes enemigos a orillas del Cáucaso, hundiendo cuatro vapores y varios veleros.

Además, bombardearon los nuevos muelles cerca de Tuabe, al Sudeste de Noworossiski, causando un incendio en un gran depósito de petróleo, así como en otros materiales allí almacenados.

Ambos buques no encontraron durante su viaje ningún barco enemigo.

ANTE UN CONFLICTO

Los ferroviarios

Importantes acuerdos.

En una reunión celebrada anoche en la Casa del Pueblo fueron aprobados los acuerdos siguientes:

1.º Visitar hoy lunes al Presidente del Consejo para hacerle presente la protesta de la organización obrera española contra la conducta del Gobierno en los conflictos sociales pendientes en Barcelona y demás poblaciones, en las cuales ha llegado el atropello de las autoridades al límite de lo concebible.

2.º Hacer notar al Gobierno que la organización obrera no dejará desamparados a los ferroviarios en el caso de que por la intransigencia de las Compañías fueran lanzados a la huelga y el Gobierno los militarizara ilegalmente, haciéndoles traicionar su propia causa.

3.º Que la Unión General aconsejará a la organización responda con toda energía a la conducta del Gobierno del modo como éste se haga acreedor, llegando a los extremos que sea preciso para evitar sean burlados los ferroviarios en sus justas aspiraciones.

4.º Constituirse el Comité nacional en sesión permanente para adoptar aquellas resoluciones que la posición en que se coloque el Gobierno nos obligue a adoptar; y

5.º Comunicar a los delegados regionales las instrucciones oportunas por sí, lo que deseamos no suceda, fuera preciso llegar a la huelga general en toda España.

EN BARCELONA

Lo que dice el gobernador.

BARCELONA, (Domingo, tarde.) Hablando el gobernador con los periodistas acerca del mitin celebrado anoche por los ferroviarios, ha manifestado que los huelguistas estaban equivocados al fijar el plazo de las doce de la noche de mañana para empezar la huelga, pues la instancia comunicando el acuerdo no fué presentada hasta el día 4, a las seis de la tarde. Por tanto, el plazo para iniciar la huelga no empieza hasta el día 12, ó sea el miércoles.

En la instancia se consignaba que la huelga se declaraba en virtud de acuerdo adoptado por el Sindicato ferroviario de Valladolid, y dice el gobernador que este acuerdo no ha sido presentado a su autoridad hasta hoy domingo. Por tanto, entiende el gobernador que es discutible si el plazo de los ocho días fijado para la declaración de huelga debe empezar a contarse desde el día 6 ó desde hoy.

Ha dicho que los ferroviarios de otras regiones podrán empezar la huelga el día 10 ó el 11; pero no los de Barcelona.

Por otra parte, el acuerdo de declaración de huelga presentado en el Gobierno civil afectó sólo a los empleados de los ferrocarriles de Barcelona; pero no a los del resto de la provincia, ya que éstos deben co-

municar el acuerdo a los alcaldes de los pueblos respectivos donde prestan servicio.

Incorporación a filas.

BARCELONA, (Domingo, noche.) Se ha ordenado la incorporación al regimiento de Ferrocarriles de los individuos que estaban disfrutando licencia. Mañana serán movilizados los individuos de la Compañía del depósito de reserva, que quedarán a las órdenes de oficiales de la reserva que han sido puestos a la disposición del capitán.

Ha llegado el comandante del regimiento de Ferrocarriles, D. José Aleu, que trae instrucciones para caso de huelga.

EN VALENCIA

Mitín.

VALENCIA, (Domingo, noche.) En el teatro Escalante se ha celebrado el mitin convocado por las Sociedades obreras para tratar de las subsistencias y de las huelgas de los obreros de mar y de los ferroviarios.

Los oradores trataron de las causas que motivan las huelgas, y ofrecieron su apoyo a los huelguistas.

También se celebró esta mañana otra reunión de la mayoría de los obreros de los poblados marítimos para estudiar la conveniencia de declarar la huelga general como adhesión a los obreros de mar.

Por mayoría de votos se acordó no declarar la huelga.

VALENCIA, (Domingo, noche.) El miércoles circularán los trenes en servicio mínimo. Circularán seis ascendentes y tres descendentes por las líneas de Madrid, Tarragona y Utiel, respectivamente.

Luego se ampliará el servicio hasta que quede normalizado.

Está formalizándose otro horario para los trenes que circulan de noche.

EN VALLADOLID

Un mitín.

VALLADOLID, (Domingo, noche.) En el Salón Pradera han celebrado un mitin los ferroviarios para explicar el motivo de la huelga.

Los oradores dijeron que las Compañías no habían cumplido sus promesas.

Asistieron muchos obreros, entre los que figuraban bastantes mujeres.

Una Comisión de éstas repartió una hoja firmada por Las obreras, animando a los hombres a sostener sus derechos con energía, pero sin violencia.

La decisión de ir a la huelga fué acogida con entusiasmo.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

SUCESOS DEL DIA

Atropello de automóvil.

En la glorieta de Bilbao fué atropellado por un automóvil Maximino Senra Blázquez, que vive en la calle del Cardenal Cisneros, 26, resultando con lesiones de importancia.

Una joven agredida.

Juliana Lázaro Agudo fué agredida por un sujeto llamado Benito, que la causó lesiones de pronóstico reservado.

Un niño abandonado.

D. Adolfo Aranda, profesor de instrucción pública, que habita en la calle de Jesús y María, núm. 14, alquilaba una habitación de su casa.

Se presentó para verla un matrimonio con un niño de corta edad.

Parecía que le había gustado la habitación y rogaron al Sr. Aranda que les tuviera allí el niño mientras iban a hacer unos encargos, y luego volverían para formalizar el trato.

El matrimonio no ha vuelto, y el Sr. Aranda, temiendo, muy fundadamente, que haya sido todo una estratagemas para abandonar al niño, ha denunciado el caso.

Ciclista herido.

El ciclista José López Erún se cayó de la máquina que montaba en la calle de Bailén, fracturándose el brazo izquierdo y causándose otras lesiones de importancia.

Un incendio.

En la calle de Buenavista, núm. 17, se declaró anoche un incendio, que en los primeros momentos produjo gran alarma, pero que fué dominado fácilmente gracias a la pronta intervención del servicio de incendios.

Se quemaron algunos muebles en las habitaciones del segundo piso.

Robo con fractura.

En la travesía de San Lorenzo, domicilio de D. Manuel Muñoz Maroto, cometiéndose la pasada noche un robo con fractura de puerta.

Los ladrones se llevaron 400 pesetas y efectos.

Una perdigonada.

En un hotel del Arroyo Abronjal hallábase junto a uno de los balcones cociendo doña Guadalupe Cascajero García, de veintitrés años, cuando oyó una detonación y se sintió herida.

Habíala disparado una perdigonada desde una casa próxima indudablemente.

La citada señora fué auxiliada en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas de lesiones leves.

En el suceso intervino el guardia municipal Pablo Pérez, que pudo averiguar el sitio de donde había partido el disparo.

El Juzgado entiende en el suceso.

Atropello.

Anoche, a las nueve, fué atropellado por una bicicleta la niña Sofía Lorenzo Hurtado, natural de Madrid, que vive en la carretera de Valencia, núm. 43, bajo.

Fuó curada en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas, apreciándose una herida contusa de forma estrellada en el labio superior.

El ciclista no ha sido detenido.

AVISOS UTILES

Estreñimiento

cada dos o tres dias un Grain de Vals en la cena, regula las funciones digestivas.

Sociedad General Azucarera de España

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en sesión de ayer, de conformidad con el art. 33 de los estatutos reformados, acordó destinar 300.000 pesetas a la compra de acciones preferentes para amortizarlas, y al efecto se invita a los tenedores de esta clase de títulos concurren a la subasta, que se verificará en el domicilio de la Sociedad, calle de Alarcón, 7, Madrid, el día 15 del actual, a las once de la mañana, ante la Comisión del Consejo designada, y en sesión pública.

Los impresos que han de llenar los proponentes pueden pedirse en las oficinas centrales y en los establecimientos siguientes: Madrid, Banco Español de Crédito; Barcelona, Sociedad anónima «Arnés Garbí»; Zaragoza, Banco de Aragón; Bilbao, Banco de Vizcaya; Granada, Sres. Hijos de Manuel Rodríguez Acosta; Oviedo, Sres. Masaveu y Compañía, y Valencia, Banco Comercial Español.

Las acciones se ofrecerán con los cupones números 7 de intereses y dos de beneficios, y no se admitirán en esta subasta proposiciones a tipo superior a 70 por 100.

Si por algún proponente se hacen ofertas a cambios distintos, para cada tipo de oferta se llenará un impreso.

Las proposiciones en pliego cerrado se recibirán en la Caja de la Sociedad todos los días laborables, de diez de la mañana a una de la tarde, y hasta las once de la mañana del día de la subasta. Las ofertas que se remitan por correo deberán recibirse en las oficinas de la Sociedad el día 14.

El expresado día 15, a las once de la mañana, se procederá a abrir los pliegos y se aceptarán las proposiciones por orden de precio desde los más bajos hasta completar el número de acciones que puedan adquirirse con la cantidad destinada a esta amortización.

En caso de ofertas a igual precio, si excediesen del número de acciones que se puede comprar, se hará la adjudicación por pro-rata.

Toda oferta lleva en sí la obligación de entregar los títulos que se hubiesen admitido en plazo máximo de ocho días, a contar del de la subasta.

Madrid, 8 de julio de 1916.—El vicesecretario, José Canosa.—V.º B.º.—El presidente del Consejo de Administración, J. S. de Toca.

Advertisement for Cinzano wine, featuring the text 'No pida Ver mouth No pida Torino Pídale Cinzano Es el mejor de todos.'

Advertisement for Rhodine medicine, featuring an illustration of a man and the text 'PARA CURAR Toda clase de DOLORES, NEURALGIA, GRIPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los COMPRIMIDOS RHODINE (Sis. Usines du RHONE-PARIS) Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1.50 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Depósito General Limousin Hnos.-Tolosa'

Asociación Matritense de Caridad

En la última sesión celebrada por la Comisión central ejecutiva de la Asociación Matritense de Caridad, bajo la presidencia del señor García Molinas, se aprobaron las cuentas de ingresos y gastos del mes de junio, que son las siguientes:

Ingresos.—Suscripción de S. M. el Rey y Real familia, 1.600 pesetas; ídem de Centros y Corporaciones, 525; ídem de particulares, 9.010,91; subvención del Ayuntamiento, 4.939; donativos recogidos durante el mes, 332,50. Junta de Represión de la mendicidad; estancias de los acogidos por su cuenta en los asilos, 3.429; venta de sellos; por los vendidos en el tercer centenario de Cervantes durante el mes de mayo, 2.212; cepillos; recolectado en los instalados, 130,84. Total de ingresos, pesetas 22.179,25.

Gastos.—Asilos: pagado por las estancias de acogidos durante el mes de mayo, pesetas 18.254,35; socorros concedidos a 21 familias, con justificación de necesidades urgentes, 328; gastos generales: personal, material y otros, 1.369,09. Total de gastos, pesetas 19.951,44.

Situación de la Asociación en 30 de junio: efectivo en cuenta corriente del Banco de España, 15.000 pesetas; ídem en caja, 24.568,81. Total, 39.568,81 pesetas.

El número de acogidos que la Asociación tenía en los asilos el día 1.º de julio se eleva a 851.

El presidente dió cuenta de haberse empezado a edificar en el Asilo de Santa Cristina varios pabellones, que estarán terminados a primeros de octubre, en los que se podrán albergar con toda comodidad e higiene de 700 a 800 acogidos. Con esto podrá resolverse en su totalidad el problema de la mendicidad callejera.

# Informaciones de provincias

## EL VERANEO DE LA CORTE

### Carreras de caballos.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Su Majestad la Reina Doña Cristina irá esta tarde a las carreras de caballos que, a pesar de la lluvia, prometen verse concurridísimas.

### Regatas.

Se ha efectuado la regata de entrenamiento. Han regateado 16 banderos. En la clase de *sonderklasse* ganó By. En la de banderos de 6,50 metros ganó *Kader, Ordago, Quixote y Emendek.*

### La Infanta Isabel en Badajoz.

BADAJOS. (Domingo, mañana.) La Infanta doña Isabel pasó por la población, visitando la granja agrícola y el Hospital Militar.

Después salió en automóvil con objeto de recorrer varios pueblos de la provincia. Regresará esta noche.

### El viaje de los Infantes.

SANTANDER. (Domingo, mañana.) En el tren correo de las ocho de la mañana han llegado los Infantes D. Carlos y doña Luisa. El tren trala quince minutos de retraso.

Les esperaban en la estación el gobernador civil, el alcalde y las autoridades civiles y militares.

También había una nutrida representación de distintas Corporaciones y numerosos particulares. Veíanse muchas señoras.

A pesar de la hora había enorme gentío. No se rindieron honores militares, tocando al entrar el tren en aguja la Marcha de Infantes la banda de la Casa de Caridad. Asistían los exploradores.

El alcalde entregó dos ramos de flores en nombre del Ayuntamiento. Las cigarreras entregaron otros.

Desde la estación se dirigieron los Infantes, en automóvil, a su casa del Sardinero, oyendo muchos aplausos al partir.

## Urzaiz en Valencia

La conferencia en el Ateneo Mercantil. VALENCIA. (Domingo, tarde.) En el momento que teléfono ha terminado la conferencia que ha dado el ex ministro Sr. Urzaiz en el Ateneo Mercantil.

Comenzó agradeciendo el recibimiento excepcionalmente amable que Valencia le ha dispensado, mucho más notorio en el instante en que los espíritus indiferentes pudieran calificar su situación actual como una derrota política.

Dijo que su entrada en el Gobierno fué una sorpresa hasta para sus amigos más íntimos, y si bien fué acompañada de las simpatías generales de la opinión, junto a ésta surgieron dudas que tardarán en desvanecerse.

La gestión iba encaminada a atenuar en lo posible las condiciones en que se mueve la vida económica nacional. Utilizó para ello los aranceles, con objeto de utilizar la exportación y facilitar la importación como recursos para el abaratamiento de la vida.

Los resultados fueron inmediatos; pero también lo fué la oposición de los grupos económicos que de aquella situación se lucraban, y que, como es natural, acentuaron su hostilidad.

Hizo constar que la situación de la Hacienda española es floreciente como en ninguna otra nación, no estimando en cuantía el déficit, que es el resultado de una acumulación del exceso de los pagos sobre el de los ingresos.

Inglaterra tiene una cuantiosísima deuda flotante, mucho mayor que la de España; y para la Hacienda española está ruinoso y va camino del descrédito y del deshonor por falta de una buena administración.

Ella se nota desde el más alto centro oficial madrileño al más insignificante de una aldea, y acabará con la economía de la nación, pues de nada sirve aumentar los ingresos si éstos se filtran por las grietas y agujeros de una mala administración.

«España continúa el Sr. Urzaiz—progresiva, innegablemente, a pesar de los Gobiernos. Pero no se confunda el progreso individual, la adquisición de mayor riqueza, las comodidades y facilidades de comunicación, que son un progreso cierto, con el progreso de la nación española o de la conciencia colectiva nacional.

Esta no progresa, sino que se ha depauperado. Hace sesenta años, España pesaba en los destinos de Europa, intentaba una acción internacional.

Era un león decrepito, pero un león; ahora el símbolo no pertenece a un felino. Se ha llegado a un grado de desconcepción jamás tolerado.

Obedece esto a la ausencia de conciencia colectiva y de espíritu nacional. Los mayores errores en la Administración corresponden a la mayor centralización del Poder público, que hace cada vez más cosas y peor.

Ha desaparecido la presión pública para que se legisle con carácter general; ahora acuden los intereses particulares, locales y regionales, muchas veces contradictorios para que se legisle con arreglo a ellos.

Esto acabará por disolver el espíritu nacional. Nuestro porvenir, si no reaccionamos, será la ruina y el deshonor.

Señala el contraste entre la realidad escueta y la retórica oriental, indigesta de los discursos de la Corona, de su contestación y de las notas oficiosas de los Consejos.

La realidad está más en las coplas y poesías de los periódicos, regularmente de la extrema izquierda.

Habla de la situación de España y dice que los Mensajes de la Corona y las coplas aludidos complementanse como el anverso y el reverso de una medalla.

El Poder público prescinde de un factor esencial para la buena Administración: del factor hombre.

Recuerda a este propósito palabras de Costa, Giner de los Ríos y Cossío, aludiendo a la posible degeneración.

Expone el factor dicho, añadiendo que si no se entresaca de los conocidos o no se forma, la culpa será de la opinión.

¿Qué remedio hay para esto?, se pregunta. ¿Cómo conseguir que España se decida a tener hombres?

No hay remedio posible mientras se permita al Poder público creer que la opinión sigue siendo un tanto a quien se engaña, se atemoriza o se compra.

Las leyes en España son buenas; el problema no está en vivir liberalmente, sino honradamente.

Los Gobiernos son producto del país; la ausencia del país en la política es un daño irremediable.

De España—dice—ha desaparecido el concepto de premio y de castigo, y mientras estas ideas no palpiten como un anhelo de la vida nacional, la regeneración será imposible.

Ahora premiase al malo y se castiga al bueno. Ocupase de los partidos políticos, pidiendo la formación de una Liga contra el mal de España.

Muéstrase partidario de castigar la corrupción de los empleados, pues sus infracciones de la ley tienen más transcendencia social que el crimen más horrendo.

Ocupase de la prevaricación, insistiendo en la necesidad de salvar la conciencia nacional. Sin ésta sólo vase a la ruina por el camino de la corrupción y de la prevaricación.

Valencia debía cultivar esta planta, que acabase con la prevaricación. Una gran ovación corona las últimas palabras de la conferencia del Sr. Urzaiz.

Este abandona el local seguido de un grupo, que le acompaña al hotel del Correo. A las siete de la tarde saldrá para Madrid.

## Academias militares

### Artillería.

SEGOVIA. (Domingo, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don Rafael Sánchez Sacristán, D. Mariano de Ciria López, D. Tomás Pérez Sisante, don Salvador Arboleda Soriano, D. Juan Marcella Teruel Moctezuma, D. Manuel Romano Huerta, D. Jerónimo Alcañiz Navarro, don Eduardo Toffus Hernández, D. Félix Rodríguez García, D. Domingo Salvatierra Molina, D. Juan Ochoa Olalla, D. Jesús de la Presilla Bergia, D. Miguel Ojeda Muñoz, D. Buenaventura Fontán Cadarso, D. Fermín Vicente Fernández, D. Francisco García Pérez, don Juan Fernández Arrausi, D. José Artega Fernández, D. Carlos Sier Madrid, D. Antonio González Sola, D. Fernando Díez de Abriñes, D. Ricardo Alós Llorens, D. Cristóbal Sánchez Carrasco, D. Fernando Villarejo Escribano, D. Constantino Jordá Rodríguez, D. Eduardo Rodríguez Guerra, D. Diego Román Marín, D. José Dávila Peñalosa y don José de la Torre Navarro.

Aprobaron el segundo ejercicio: Don Julián Salón Calafell, D. Patricio Medina Lafuente, D. Enrique Rubio Larrañaga, D. José Riestra Calderón, D. Eugenio Salas Vien, D. Jesús de Molleda Ibáñez, D. Enrique del Real, D. Rafael Bañas Serena, don Ramón García Linares, D. Luis Fernández Serrano y D. José Nonides Vázquez.

Aprobaron el cuarto ejercicio, de Aritmética: Don Nicolás Vázquez de Parga, D. Ricardo Ibagón Ceballos, D. Angel Mozo Tablada, D. Lorenzo Luis Navarro, D. Vicente Toro Techechea, D. Joaquín Labori, D. Francisco Ozoros y D. José López Escovar Martínez.

Aprobaron el quinto ejercicio, de Álgebra: Don Francisco Gómez Palacios, D. Juan Benasar Salvá, D. Sesinio de Castro Escudero, D. Francisco Verd Estelal, D. José Jiménez Jiménez, D. Joaquín Marcide Odróizola, D. Gabriel Pardo de Atián, D. Antón Antoni Carmona, D. Ricardo Arjona Brieba, D. Mateo Morelo Pons, D. Rubén Cárdenas González, D. Antonio Mariano de la Puente, D. José de la Morena Rabea, D. Fernando González y D. Valeriano Almer.

### Intendencia.

AVILA. (Domingo, noche.) Aprobaron el primer ejercicio: D. Pedro del Castillo Gutiérrez de Quijano, D. Enrique Ayuso Ayuso, D. José Córdoba Aguirregabiria, D. Emilio Monterde Félix, D. Alfredo Pérez Vaquerizo, D. Lucas Picón Sarabia, D. José Pérez Alameda, D. Macrino Santos Herando, don Joaquín Coronado Llano, D. José García Marcelo.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Macrino Santos Herando, D. Manuel Sevilla Sánchez Pantoja, D. Fernando Valenciano Cela, D. Angel Martín García, D. Joaquín Picó Costa.

Aprobaron el tercer ejercicio: D. Eliseo Moro Quevedo, D. Alejandro Bernal de la Morena, D. Luis Arias Carpiñter, D. Miguel Escribano Escribano.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Francisco Rodríguez Campon, D. Federico de la Cruz Dacasi, D. José Martínez González, don Tomás Piera Armendáriz.

### Ingenieros.

GUADALAJARA. (Domingo, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: D. Roberto González Garma, D. Gonzalo Pérez del Puerto, D. Fernando Fernández Mazorra, D. Jaime García Laurel, D. Rafael Andujar Espino, D. Luis Sáinz Gómez, D. Ramón Baladrón Carrero, D. Rafael Peña Quirós, D. Francisco Páiron Mellán, D. Enrique de Eitarque Elio, D. Juan Planas Amiel, don

Joaquín Valenzuela Hita, D. José Jádenes Rey, D. Juan Muñoz Morales. Excluido temporalmente por útil, pero no apto, D. Enrique Nava Ruici.

### Caballería.

VALLADOLID. (Domingo, noche.) Aprobaron el ejercicio de reconocimiento y Gimnasia: Don José Martínez, D. Jesús Arévalo, don Evaristo Campistro, D. Enrique Calvo, don Fabio Pacheco, D. Mariano Sancho, D. Rafael Alvarez, D. José Medina, D. Juan Redondo, D. José Díaz, D. Jesús Díaz de Espada, D. Joaquín Crespi, D. Antonio Pacheco, D. Julio Pata, D. Manuel Rubio, D. Francisco Martínez, D. Francisco Gil Real, don Luis de Mora, D. Guillermo Vázquez, don José Lorient, D. José Gil Real, D. Fernando Vizcaino, D. José Noguera y D. José Crespi.

También aprobaron Francés y Dibujo: Don Eduardo Remi Rey, D. Juan Muñoz, D. Cipriano Martín, D. Francisco Pueyo, D. Carlos Sabater, D. Ismael Moral, D. Baltasar Blasco, D. Manuel Mundés y D. Benjamín Martín.

Aprobaron Aritmética y Álgebra: Don Clemente Macías, D. Rafael Cabanillas, D. Rodolfo Espá, D. Eugenio Valderrábano y D. Francisco Enriquez Cámaras.

### Infantería.

TOLEDO. (Domingo, noche.) Aprobaron el primer ejercicio: D. Carlos Rubio Becerra, D. Francisco Ausín Robles, D. Federico Vázquez Romero, D. José García, D. Miguel Escario Bocas, D. Jaime Navarro Mas, D. Manuel Escribano Aguirre, D. Eugenio Galdeano Rodríguez, D. Carlos López Martínez, don Eduardo Navarro Chacón, D. Vicente Cea Mendizábal, D. Francisco Uceda Delgado, D. Antonio Navarro Garmea, D. Alvaro Arce Campo, D. Rufino Vela Blanco, don Amós Díez Cazaña, D. Bartolomé Santell Rinderer, D. Antonio Martín García, don Francisco Peyato Castañeda, D. Manuel Rodríguez López, D. Guillermo Rodríguez González, D. Luciano Camero León, D. Agustín Valverde Villarreal, D. Domingo Regidor Herrera, D. Pedro Martínez Jalon, D. Diego Requina González, D. Víctor Alvarez Pérez, D. Cándido Monz Triguero, D. Segundo Sánchez Paz, D. Sebastián Beltrán Remis, don Francisco Melendreras Sierra, D. Arturo Lozano Calentis, D. Juan Conde Parrich, don Cástor Manzaneda, Holgado, D. Alfonso Tabira, D. Julián Algorta Nieto, D. Federico Moreno Vall, D. José Gallo García, D. Alfonso Infante Bernal, D. Luis Navarro Urbano, D. Albero Sardaña, D. Justo Díaz Raballo, D. Arturo Ariza Andreu, D. Justo Fíllol Zoida.

Util y no apto en Gimnasia, D. José Molina Márquez.

Excluido temporal y no apto en Gimnasia, D. Federico Fernández Castillejo.

Excluidos temporales: D. Isidro Rubio Paz, D. Luis Paredes Basco, D. Emilio Martín Hidalgo, D. Luis Felices Espejo, D. Juan Parra Fernández, D. Calixto Villaseca Gómez, D. Juan Arunátegui Eñabaga, D. Pedro Tarler Rastor, D. Miguel Riera Terrado, D. Julio Sabre Sánchez, D. Manuel Bellido Bermejo, D. José Pardo Gamba.

Excluidos totales, D. Antonio Díaz y don Vicente Hidalgo.

Aprobados en el segundo ejercicio: Don Pedro Montes, D. Antonio Bardasi, D. Anicó Gutiérrez Acuña, D. Juan Verdugo Acuña, D. Rafael Martínez Hombre, don Luis Ruiz Hom, D. Manuel Martín Moro, D. Angel Herrán, D. Eugenio Ortega, don Francisco Lajara, D. Enrique Barré, don Francisco Néstar, D. Luis Meléndez, don Adolfo Beúto, D. José Gallego, D. Rosendo Sánchez, D. Nicolás Díaz, D. Francisco Hernández, D. Francisco García Viñales, don Antonio Juliá, D. Carlos Sánchez Cerbén, D. César Mendoza, D. Francisco González Vallé, D. Ignacio Caballero, D. Justo Pascual, D. Victoriano Sánchez, D. Juan Campor Valdés, D. Pedro de Siria Castillo, don Miguel Gómez Pajarón, D. Mariano Perales, D. Julio Samaniego, D. José Cardona, don Francisco Muro, D. Nicolás Bazcartegui, don Juan Pericas y D. Francisco Romero.

Aprobaron el cuarto ejercicio: Don Manuel Bayceila Bilaboa, D. Ramón Ricar Borrás, D. Vicente García García, don Juan Saumell Seguí, D. Rafael Pérez Bas, D. Sebastián Zamora Medina, D. José Castell Sena, D. Antonio Fuster Romillo, don Manuel Rebollo Nolla, D. Cecilio Marrero Sicar, D. Fermín García Chica, D. Francisco Esteban, D. Pedro Merceder Bofrel, don Francisco Shelli, D. Lorenzo Nieto Cobos, D. José Alber Alfonso, D. Luis Amores Navarro, D. César Capdevilla, D. Gabriel Fernández Cano, D. Marcial Cirag Laiglesia, D. Celestino García Miranda, D. Emilio Tenorio, D. Ramón Cuevas Gutiérrez, D. Antonio Cejudo Belmonte y D. Pedro Fernández Carballo.

Aprobó el quinto ejercicio D. Pascual Yagües Casasi.

### ARAGON

El crimen de Quinto. ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Ha terminado la vista de la causa instruida con motivo del llamado crimen de Quinto. El Tribunal de Derecho ha dado sentencia, condenando al autor material del crimen, Joaquín Gabasa, a diez y siete años de prisión, y a Francisco Bes, que estaba acusado de inductor, lo considera cómplice, y le condena a diez años de prisión.

El Sr. Alcalá Zamora, defensor de Bes, anunció que presentará recurso de casación ante el Tribunal Supremo.

CATALUNA En favor de la amnistía. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Para pedir el indulto de los reos de Ceniceró y la amnistía de todos los condenados y procesados por delitos políticos y sociales, estaban anunciados para esta mañana tres mítines: uno en San Martín, otro en Sans y otro en la Casa del Pueblo.

Este último no se pudo celebrar por falta de concurrentes; al de Sans asistieron unos trescientos, pero no los oradores que en él debían tomar parte; en vista de lo cual, se disolvieron los reunidos, y el de San Martín se celebró, presidiendo por el arquista Herterro, sin que ocurriera ningún incidente.

Las huelgas. La reunión de delegados de entidades obreras convocada por la entidad La Constancia, con objeto de tratar de la huelga del arte fabril, ha durado hasta las primeras horas de la madrugada.

Se entomó en ella la conveniencia de hacer efectivo el apoyo moral y material ofrecido a los huelguistas textiles, ó cuando menos, el auxilio material.

Se acordó celebrar una nueva reunión. —La Junta de la entidad La Constancia, directora de la actual huelga fabril, celebró una conferencia con los fabricantes para tratar de la resolución del conflicto.

Los asistentes a la reunión dijeron que no habían llegado a un acuerdo definitivo. Según noticias, todo depende del mitin que los obreros deben celebrar esta tarde en la Casa del Pueblo.

—Actualmente no hay detenidos en la cárcel con motivo de la huelga textil, pues anoche quedaron en libertad los últimos. Esto se considera como indicio de probable arreglo.

—También han sido puestos en libertad los detenidos con motivo de la huelga marítima. —Los huelguistas marítimos celebrarán mañana un mitin, convocado por La Naval, para dar cuenta de los incidentes y curso de la huelga.

En el tomará parte el abogado asesor de la Sociedad, ex diputado provincial radical, señor Guerra del Río.

—Hoy se han reunido los fundidores, habiendo acordado contribuir con una cuota de cincuenta céntimos cada asociado por semana. De esta cuota se destinarán veinte céntimos para los obreros de La Naval, veinte para los de La Constancia y diez para el Sindicato.

—También se reunieron los descargadores de maderas y acordaron conceder 25 pesetas a La Constancia, 25 a La Naval y 25 a la Comisión pro presos.

—Los carreteros se han reunido, asistiendo unos docientos, que acordaron contribuir con una cuota semanal de cincuenta céntimos para auxiliar a los huelguistas fabriles y marítimos.

—Los lampareros han acordado un voto de confianza a la Junta para tratar de conceder apoyo moral y material a los huelguistas.

—Los contramaestres de fábricas han celebrado otra reunión, a la que han asistido un centenar; pero el delegado gubernativo la suspendió por no poder tratar de asuntos generales.

—Los ladrilleros de Horta se han reunido para pedir aumento de jornal.

—La Unión vidriera ha autorizado a la Junta para contribuir con 20 pesetas al sostenimiento del periódico sindicalista.

Las subsistencias. La Junta de subsistencias se ha reunido, tratando del rendimiento de harinas que ha dado el cargamento de trigo que trajo el vapor «Neguri», de que se incautó la Junta.

También acordó examinar los tipos actuales de cotización de las patatas, para estudiar las disposiciones relativas a la exportación de este producto.

La campaña moralizadora. Anoche volvieron a abrir sus puertas los cafés-cinco y demás establecimientos que cerraron el día anterior como protesta contra las órdenes gubernativas.

Según nuestras noticias, no se ha reanudado el juego en ninguna parte. La tranquilidad fué absoluta.

Sigue la huelga fabril. BARCELONA. (Domingo, noche.) Cerca de las siete y media de la tarde ha terminado el mitin convocado en la Casa del Pueblo por el Comité de huelga de obreros fabriles. Fué grande la concurrencia.

Los oradores aconsejaron a los reunidos que mañana a primera hora vigilen en las cercanías de las fábricas para impedir la entrada de obreros y evitar que se reanude el trabajo.

ludó al Sr. Villanueva, conferenciando con él sobre asuntos de carreteras ya resueltos, que favorecen los intereses comerciales y agrícolas de las provincias de Logroño y Burgos.

El Comité quedó bien impresionado de la visita. El Sr. Villanueva regresará hoy a Madrid en el expreso.

### CATALUNA

En favor de la amnistía. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Para pedir el indulto de los reos de Ceniceró y la amnistía de todos los condenados y procesados por delitos políticos y sociales, estaban anunciados para esta mañana tres mítines: uno en San Martín, otro en Sans y otro en la Casa del Pueblo.

Este último no se pudo celebrar por falta de concurrentes; al de Sans asistieron unos trescientos, pero no los oradores que en él debían tomar parte; en vista de lo cual, se disolvieron los reunidos, y el de San Martín se celebró, presidiendo por el arquista Herterro, sin que ocurriera ningún incidente.

Las huelgas. La reunión de delegados de entidades obreras convocada por la entidad La Constancia, con objeto de tratar de la huelga del arte fabril, ha durado hasta las primeras horas de la madrugada.

Se entomó en ella la conveniencia de hacer efectivo el apoyo moral y material ofrecido a los huelguistas textiles, ó cuando menos, el auxilio material.

Se acordó celebrar una nueva reunión. —La Junta de la entidad La Constancia, directora de la actual huelga fabril, celebró una conferencia con los fabricantes para tratar de la resolución del conflicto.

Los asistentes a la reunión dijeron que no habían llegado a un acuerdo definitivo. Según noticias, todo depende del mitin que los obreros deben celebrar esta tarde en la Casa del Pueblo.

—Actualmente no hay detenidos en la cárcel con motivo de la huelga textil, pues anoche quedaron en libertad los últimos. Esto se considera como indicio de probable arreglo.

—También han sido puestos en libertad los detenidos con motivo de la huelga marítima. —Los huelguistas marítimos celebrarán mañana un mitin, convocado por La Naval, para dar cuenta de los incidentes y curso de la huelga.

En el tomará parte el abogado asesor de la Sociedad, ex diputado provincial radical, señor Guerra del Río.

—Hoy se han reunido los fundidores, habiendo acordado contribuir con una cuota de cincuenta céntimos cada asociado por semana. De esta cuota se destinarán veinte céntimos para los obreros de La Naval, veinte para los de La Constancia y diez para el Sindicato.

—También se reunieron los descargadores de maderas y acordaron conceder 25 pesetas a La Constancia, 25 a La Naval y 25 a la Comisión pro presos.

—Los carreteros se han reunido, asistiendo unos docientos, que acordaron contribuir con una cuota semanal de cincuenta céntimos para auxiliar a los huelguistas fabriles y marítimos.

—Los lampareros han acordado un voto de confianza a la Junta para tratar de conceder apoyo moral y material a los huelguistas.

—Los contramaestres de fábricas han celebrado otra reunión, a la que han asistido un centenar; pero el delegado gubernativo la suspendió por no poder tratar de asuntos generales.

—Los ladrilleros de Horta se han reunido para pedir aumento de jornal.

—La Unión vidriera ha autorizado a la Junta para contribuir con 20 pesetas al sostenimiento del periódico sindicalista.

Las subsistencias. La Junta de subsistencias se ha reunido, tratando del rendimiento de harinas que ha dado el cargamento de trigo que trajo el vapor «Neguri», de que se incautó la Junta.

También acordó examinar los tipos actuales de cotización de las patatas, para estudiar las disposiciones relativas a la exportación de este producto.

La campaña moralizadora. Anoche volvieron a abrir sus puertas los cafés-cinco y demás establecimientos que cerraron el día anterior como protesta contra las órdenes gubernativas.

Según nuestras noticias, no se ha reanudado el juego en ninguna parte. La tranquilidad fué absoluta.

Sigue la huelga fabril. BARCELONA. (Domingo, noche.) Cerca de las siete y media de la tarde ha terminado el mitin convocado en la Casa del Pueblo por el Comité de huelga de obreros fabriles. Fué grande la concurrencia.

Los oradores aconsejaron a los reunidos que mañana a primera hora vigilen en las cercanías de las fábricas para impedir la entrada de obreros y evitar que se reanude el trabajo.

—Sin que ocurriera incidente alguno, terminó el mitin, y se retiraron los concurrentes pacíficamente.

### GALICIA

Temporal rudo. FERROL. (Domingo, tarde.) Reina temporal durísimo, propio de los meses más crudos del invierno.

De Finisterre comunican que el fuerte oleaje estrelló contra las peñas al pailebot «Doro-tea», pidiéndose el barco; pero salvándose la tripulación.

Por coger nidos. Francisco Martínez, joven de catorce años, que se había subido a un árbol para coger nidos, tuvo la desgracia de caerse, matándose.

El robo del acorazado. A pesar de las activas gestiones de la Policía, no se ha descubierto aún a los autores del robo de metales realizado a bordo del acorazado «Jaime I».

Bote que naufragó. VIGO. (Domingo, noche.) Esta mañana embarcaron en un bote tres jóvenes, empleados en Casas comerciales, que se proponían pa-

sear por la bahía. Cuando regresaban, a la una de la tarde, volcó la embarcación y los tres cayeron al agua. Uno, llamado Justo Rubio, consiguió salvarse; pero los otros dos, llamados Ramón Sangarrán y Julio Silveira, perecieron, porque agarrándose uno a otro les fué imposible salir nadando.

El «Legazpi». Con rumbo a Manila ha zarpado el vapor «Legazpi», que embarcó en este puerto cien toneladas de conservas.

El «León XIII». Procedente de Río de la Plata ha llegado el trasatlántico «León XIII», conduciendo 1.072 pasajeros de la Argentina, Uruguay y Brasil. Aquí han desembarcado 665 pasajeros, y los restantes 407, siguen el viaje a Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

También trae dicho buque abundante carga, de la que ha dejado en este puerto doscientas toneladas de maíz y treinta y cinco de otras mercancías.

NAVARRA La feria de ganados. PAMPLONA. (Domingo, tarde.) La feria de ganado está animadísima.

Abundan los pequeños caballos montañeses y las mulas, que se cotizan a precios elevados.

Los médicos titulares. Los médicos titulares se han reunido en Asambica, a la que han concurrido algunos titulares de Guipúzcoa para tratar de la constitución de una Federación de médicos de la provincia.

Los concejales madrileños. En el rápido han llegado los concejales madrileños D. Fulgencio de Miguel, D. Hilarió Crespo y D. Antonio Casero, y el maestro de la Banda municipal, Sr. Villa.

En la estación fueron recibidos por el alcalde y los concejales.

Los profesores de la Banda municipal llegarán en el correo.

Mañana darán el primer concierto.

Llegada de la Banda municipal. PAMPLONA. (Domingo, noche.) En el tren correo ha llegado la Banda municipal de Madrid. Fué recibida en la estación por el alcalde y los concejales de Pamplona y los concejales llegados de Madrid.

Los profesores de la Banda se alojan en las salas del Seminario conciliar, galantemente cedidas por el obispo.

Un concierto. En el teatro Gayarre se ha celebrado un concierto matinal, en el que ha tomado parte el Orfeón pamplonés y la banda del regimiento de la Constitución.

La concurrencia fué numerosísima y distinguida.

Los orfeonistas fueron calurosamente ovacionados.

También fué muy aplaudida la banda del regimiento de la Constitución.

VASCONGADAS Víctima de un accidente. SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) En el caserío de Urrategui, jurisdicción de Azcoitia, se cayó a un pozo la niña de dos años Manuela Aguirregomezcoita.

Fué extraída con vida; pero falleció poco después.

Un almuerzo. SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) En el restaurant del Hipódromo se ha verificado el almuerzo ofrecido por el Comité de las carreras a las autoridades civiles y militares.

El Sr. Marquet dedicó un brindis a S. M. el Rey.

El gobernador civil correspondió al brindis del Sr. Marquet é hizo una discreta alusión a la paz, deseando que ésta recobre pronto todo su imperio.

Al terminar, la orquesta tocó la Marcha Real y los himnos de las demás naciones allí representadas.

Las carreras. La Reina Doña Victoria llegó al Hipódromo a las tres y media de la tarde, para presenciar las carreras.

Le acompañaban la señorita de Heredia, el marqués de Castel-Rodrigo, conde de Aybal y Zarco del Valle.

La primera carrera. En la primera carrera se disputó el premio de julio para caballos nacidos en cuadras españolas. El recorrido era de 1.000 metros.

Salieron a la pista seis caballos, y ganaron Pera, propiedad del conde de la Cigera, el premio de 1.000 pesetas; Chispero, de Parladé, el de 300, y el tercero, de 200, el caballo Relampago, del conde del Rincón.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis novillos de doña Casimira Hernández, juida de Soler, para Eusebio Fuentes, Carpio y Angelete. Cuando se hace el paseo hay muy buena entrada.

PRIMERO

«Confitero», negro zaino, número 14; todo un señor toro. Eusebio Fuentes da dos verónicas buenas, un farol muy movido y lo entablara el toro al dar el recorte final. Los del sol aplauden y luego se le ovaciona de verdad al hacer un quite oportunísimo, rematado con adorno y cerquita de los pitones. Hay otros tres quites buenos de cada uno de los tres matadores, siendo el mejor el ejecutado por Angelete, con media verónica de rodillas. Terminado el tercio, que se compone de cuatro varas, con tres volteretas y pérdida de dos caballos, Fuentes coloca al jubeiro un par superiorísimo. Palmas. Sigue con uno al cuarto, que queda delanterillo y termina poniendo mal un palito también caldo. Terminado esto con un par que prende un comparsa, sale el de Torrijos con los avios de matar. No está el de Torrijos afortunado al muletear, manejando el trapo con algo de desconfianza y moviendo los pies más de lo preciso. Un pinchazo hondo caído. Más uso y abuso del pico de la muleta y otro pinchazo desprendido sin pasar la cara. Otro igual. Otro exacto al anterior, quedando mejor colocado. Y finalmente, una hasta el puño, un poquito desprendida, que produce vómito y muerte.

SEGUNDO

«Cornetero», negro zaino, núm. 45. David da el primer capotazo, resultando empujonado por un costado, y después de voltearlo lo tira contra el estribo de la barrera. Carpio da tres verónicas buenas y dos superiorísimas y espeluznantes, haciendo que el gentío aplauda con entusiasmo. Luego hace dos quites que termina con dos medias verónicas y continúa oyendo una de palmas que no tiene fin. Angelete y el de Torrijos quedan muy requetebien en el quiterío, ovacionándose al de Catarroja cuando se termina el tercio, que se compuso de cuatro varas, falleciendo un caballo.

Manteca y un incógnito banderillean tal cual, y ya tenemos al maestro de escuela. Un pase por alto bueno, al que sigue otro natural, siguiendo después las dudas y vacilaciones, capotazos y más capotazos; pero Carpio no sabe dónde ni cómo meterle mano. Se decide por fin y, al dar uno por alto, recibe del cornudo el primer coscorrón. Da otros dos muleteos, un molinete, saliendo desparado y se mete a toma y daca, largando una estocada que mata. Muchos piden la oreja, tal vez los que quieren matar al torero con sus aplausos. Otros aplauden a la presidencia por no concederla.

TERCERO

«Herrero», negro zaino, núm. 39. Un espontáneo se harta de torrear de muleta, bastante mal por cierto. Angelete torrea muy requetebien por verónicas, medias verónicas y de frente por detrás, todo ello con conocimiento de causa y muy enterado del asunto. Media verónica de Carpio muy buena. Cumple el bicho en varas. Durante el tercio, los de la solana se meten con el presidente por no haber concedido la oreja; pero los de sombra le aplauden por lo acertadísimo de su determinación.

En banderillas, nada. El tercer espada bailotea al iniciar la faena; pero luego da tres naturales de primera y dos de rodillas aún mejores. Se queda en esta posición arreglando la muleta. Después continúa bien y, cuando cuadra, mete media estocada, citando a recibir con todas las de la ley. Repite en esta forma con un pinchazo, acabando con un volapié hasta el puño. ¡Qué corrida! ¡Lo que va a subir la tila! Saca el estoque con una banderilla y descabella a la primera. Ovación de los de sombra, de los del Sol y hasta de la Luna. Enorme, superiorísimo.

CUARTO

«Taponero», negro bragado, núm. 51, con muchas arrobás y no muchos pitones. Mientras veroniquea mal Fuentes, la parroquia sigue aplaudiendo a Angelete por su extraordinaria faena. Con mucho poder, pero saliéndose suelto de la suerte, toma «Taponero» cinco varas, dejando para las mulillas tres caballos. Quites no hay ninguno; pero en cambio hay en el ruedo un lío infernal.

Pasa el tercio de banderillas sin nada de particular. Fuentes muletea, dejándose torrear por el toro, que le hace bailar un cake-walk, y distanciándose de los pitones, mete una estocada corta bien colocada. Intenta el descabello y luego el bicho dobla «motu proprio». Algunas palmas y algunos pitos.

QUINTO

«Calendario», negro zaino, núm. 24, tan bien presentado que su presencia se aplaude. Carpio nos pone el corazón en la garganta al dar tres verónicas enormes y luego dos más, saliendo apurado en el remate. Al primer quite acude Carpio, torreado ceñido y valiente, perdiendo el capote al terminar. Angelete hace el suyo con arte y adorno. Fuentes quiere torrear con el capote a la espalda sin saber ejecutar esta suerte. El toro, bravo y con poder, mata dos caballos.

En banderillas hay un buen par de Manteca. Carpio torrea bien al toro, que está ideal, y cuando intenta matar hace caso de unos cuantos que piden que no mate. Un pinchazo. Otro sin pasar la cara, perdiendo el trapo. Media desprendida y tendida, con la consiguiente pérdida de los avios. Otro pinchazo peor, dejándose de nuevo el engaño en la percha. Por fin, una corta delantero y tendida, dejando de nuevo la muleta por los suelos. ¡Lástima de bicho! Había sido para armar un escándalo torreado.

SEXTO

«Misterioso», número 17, negro zaino,

grande y fino, al que da unas verónicas Angelete que no agradan. Cumple el toro sin excederse, poniendo Zurito Chico un puyazo que hace mucho daño al bicho. En quites un coleo, sin necesidad, de Angelete. Mata el toro una pareja de jacos, y el segundo tercio es de lo peorcito del género, durando cerca de media hora.

Angelete muletea con la derecha, dando pocos pases al cornudo, que es defectuoso de la vista. Un pinchazo; otro, y en la suerte natural, media con un poco de travesía; otro pinchazo, media desprendida y un descabello al segundo intento.

P. ALVAREZ.

El banderillero David no tiene nada de importancia.

Mojiganga taurina en Tetuán.

Un artista de circo, que se hace llamar Charlot; otro que se llama, de veras, Llapisera, y un joven que lucía uniforme de botones de casino, despacharon, como Dios quisiera, cuatro becerretes, no sin realizar sus proezas y suertes de su invención, tales como bailar ante la cara del becerro y dar saltos, si no mortales, de pronóstico reservado, por lo menos.

Los artistas tuvieron un éxito de risa. Llapisera fué pisoteado por uno de los becerros, que le causó una pequeña herida en la cara.

Luego, sin picadores, se lidiaron dos novillos: uno fue muerto a estoque por el Montañés, que pasó a la enfermería con contusiones, y el otro se quedó vivo y fué a los corrales, porque Mozo del Barrio, que era el que tenía que haberlo matado, prefirió no meterse con él y vió el mozo cómo su enemigo se le iba vivo y coleando a la dehesa.

EN PROVINCIAS

En Castellón

CASTELLÓN. (Domingo, tarde.) Toros del duque de Tovar para Posada y Saleri II. La corrida es a beneficio del Comedor de los pobres.

PRIMERO

«Carolejo», negro bragado. Posada torrea por verónicas. Saleri hace un quite de rodillas, saliendo tropicado. Cuatro varas, por tres tumbos. Alcantarilla y Josepe cumplen con los palos.

Posada hace una faena incolora con la muleta, sufriendo achuchones; larga un pinchazo hondo, sin soltar, y descabella al segundo intento. Pitos y palmas.

SEGUNDO

«Ñaño», negro bragado. Jeri veroniquea bien. Hace un quite de rodillas y oye aplausos. Posada luce en quites.

Hay cinco varas por tres jacos muertos. Saleri pone tres pares al cambio, de frente y de dentro afuera. Palmas.

Saleri muletea valiente, intercalando molinetes y rodillazos, y señala un pinchazo en hueso. Palmas. Luego da media superior. Ovación y oreja.

TERCERO

«Esparraguero», berrendo en negro. Saleri da vuelta al ruedo. En una caída peligrosa de Barana, los matadores acuden al quite.

Seis varas por un jaco muerto. Royito y Josepe palitroquean. Posada muletea valiente, afavorado, por molinetes, señala dos pinchazos, una estocada delantero y descabella a pulso. Aplausos.

CUARTO

«Derecho», negro. Saleri da cinco verónicas. Luego hace quites de rodillas. Aplausos.

Saleri banderillea bien y brinda a los hijos del empresario de Valencia y al hijo del litógrafo Sr. Ortega. Muletea valiente y deja una entera y descabella. Oreja, aplausos. El empresario de Valencia le ofrece una corrida. Saleri da la vuelta al ruedo.

QUINTO

«Gracioso», castaño, albardado. El primer tercio resulta aburrido. El sobresaliente Rubio es aplaudido en quites. Hay cinco varas por dos tumbos. Riaño y Alcantarilla palitroquean.

Posada brinda al sol; muletea y señala dos pinchazos; una atravesada, y a los tres golpes descabella.

SEXTO

«Soldadito», negro zaino. Saleri veroniquea bien, saliendo ileso de milagro. Luego clava tres buenos pares de banderillas.

Con la muleta está breve y valiente. Atizó una estocada superior. Ovación y oreja.

En Pamplona

Segunda corrida de feria.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) Toros de Martínez para Vázquez, Belmonte y Ballesteros.

Preside el concejal D. Ceferino Iraizoz. La entrada, un lleno. Abundan mujeres con mantillas y mantones de Manila.

PRIMERO

«Napolitano», negro. Vázquez da seis lances, dos buenos. Palmas.

Cuatro puyazos, por tres caídas y dos despenos. Los espadas bien en quites. Bazán pone dos pares regulares. Cuco, uno superior. Palmas. Otro bueno.

Vázquez, de rosa y oro, muletea solo, valiente; entrando bien deja un volapié delanterillo. Palmas a la simpatía.

SEGUNDO

«Listero», negro. Sale lloviendo mucho. Belmonte lancea regular. Tardeando, toma el toro tres varas.

Posturas y Calderón ponen dos pares y medio regulares.

Belmonte, de azul y oro, da dos pases buenos, sufriendo un desarme; tres en redondo, dos molinetes y coloca un pinchazo grande; dos más y un volapié colosal. Ovación, oreja, delirio.

TERCERO

«Piñano», negro. Ballesteros da tres verónicas superiores, una de frente. Ovación.

Hay tres varas por dos jacos. Ballesteros y Terremoto, superiores quitando.

Limeño y Chatillo ponen dos pares y medio regulares. Ballesteros, de verde y oro, muletea solo, valiente, sobresaliendo un pase natural y dos de pecho. Oles. Señala una corta alta y otra regular; un pinchazo y una honda natural. Muchas palmas.

CUARTO

«Trianero», colorao, buen mozo. Aguanta cinco puyazos por tres caídas.

Sánchez, Mejías y Cuco ponen cuatro pares regulares.

Vázquez muletea regular, ayudado, dando un volapié atravesado, y descabella. Palmas a la simpatía.

QUINTO

«Rebollo», negro, buen mozo, con pitones. Está diluviando.

Toma el bicho cuatro puyazos y derriba cuatro veces a los jacos.

Al sacarle fuera, empuña a Vázquez y le derriba, saliendo el diestro ileso.

Calderón y Maera ponen tres pares regulares.

Belmonte hace una faena valiente, cogiendo los pitones del bicho; da pases de rodillas, y atiza un volapié, una chispita atravesado. Descabella. Ovación. Un ciudadano le abraza. Oreja y vuelta al ruedo.

SEXTO

«Brigadier», negro. Ballesteros le fija con lances por bajo. Hay cinco varas y fallece un caballo. Rubio y Alcañiz ponen cinco pares.

Ballesteros muletea valiente y al sexto pase el toro achuca; dos pases altos; otro y cae en la cara. Vázquez hace el quite. Señala un pinchazo pasado; una corta, yéndose; otro pinchazo; una atravesada; rueda de peones, y descabella.

Belmonte es sacado en hombros. La presidencia, bien.

En Barcelona

PLAZA MONUMENTAL

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Corrida a beneficio del Sindicato de periodistas. La entrada, buena, abundando el mujerío. Presiden señoritas de la buena sociedad. Pide la llave la artista Amparo Medina. Ovación a las cuadrillas, en especial al Gallo.

PRIMERO

Cárdeno, corniameño. Gallo veroniquea con voluntad. Con poco poder tomo el bicho cinco varas, por una caída. Con los palos, Mejías y Patatero, superiores.

Rafael aparta a los peones, y da dos naturales, uno de pecho, tres de rodillas, un molinete. Ovación y música. Sigue con una faena grande, ceñida; tirándose con alivio, deja media, descordando. Pitos.

SEGUNDO

Negro, corniveleto. Un capitalista va a tirarse al redonde; el toro lo recoge junto a la barrera, destrozándole la ropa sin incidentes. Toma cinco varas, por un tumbo. A la salida de varas descabace un caballo, arrollando al Gallo y revolcándolo.

El diestro pasa a la enfermería cojeando. Mejías pone un par bueno a la media vuelta.

Cocherito halla el toro difícil, achuchando por el lado derecho. Da varios pases, dos de rodillas, rebotando bien; igualando, suelta una estocada baja contraria. Luego descabella al primer intento. Palmas.

Comunican de la enfermería que el Gallo sufre una contusión en el hombro izquierdo que le impide continuar la lidia.

TERCERO

Castaño, voluntarioso, de poco poder. Toma cinco varas sin matar ningún jaco.

Algabeño II torrea con la izquierda brevemente, y tirándose súper atiza una gran estocada, que basta. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

CUARTO

Hay bronca por la ausencia del Gallo.

El bicho es reservado, poderoso y bien puesto. Toma cuatro varas y mata tres jacos. El toro busca defensa en las tablas.

Mejías pone un buen par a la media vuelta. Rendido de la brega, échase el animal.

Cocherito, sustituyendo al Gallo, sácalo a los medios y hace una faena para alfiarlo, atizando media entrando ligero. Sale desarmado, y el toro se entablara. Señala un pinchazo bueno, sufriendo un desarme; repite con media, aliviándose; un pinchazo, y el toro dobla. Palmas.

QUINTO

Castaño. Mansurronando y con poder toma dos varas y derriba dos caballos. El presidente cambia la suerte y se arma una bronca fenomenal.

Banderillean de cualquier modo, porque el toro desarma.

Cocherito halla el toro entero y hace una faena vistosa, valiente, con pases por alto, molinetes y rodillazos; prepara al bicho y señala un pinchazo con desarme; continúa el trasteo bonito y adornado; el toro derriba a Mejías, y Algabeño hace un quite monumental. Cocherito, tirándose superiormente, deja una estocada superior, que mata sin puntilla. Peticion de oreja y vuelta al ruedo.

SEXTO

Colorado, bien puesto. De salida detroza un caballo; luego toma cinco varas, matando dos caballos.

Algabeño hace una faena sosegada, torreado por naturales y con ambas manos y arrea una buena. Aplausos.

PLAZA DE LAS ARENAS

BARCELONA. (Domingo, tarde.) La entrada floja.

PRIMERO

Bravo; aguanta cinco varas, por un jaco. Agujetas hace una faena valiente, señala tres medias y descabella.

SEGUNDO

Resulta manso, y toma cuatro varas, matando un jaco.

Cortijano muletea ceñido y deja una estocada perpendicular. Ovación.

TERCERO

Manso. España veroniquea valiente. El toro es fogueado.

España hace una faena embullada; atiza una estocada delantero y descabella.

CUARTO

Manso. Toma tres varas. Cañares hace una faena ignorante y atiza cinco pinchazos y una delantero.

QUINTO

Toma cinco varas, vuela cuatro veces a los piqueros y mata tres caballos.

Cantaritos hace una faena buena, de valiente, y despensa al bicho de una delantero.

SEXTO

De mucho poder. Toma seis varas y mata cuatro jacos.

Morenito de Sevilla es corneado aparatosamente y resulta ileso. Hace una faena mala y da cinco pinchazos y cinco intentos de descabello.

En Sevilla

SEVILLA. (Domingo, noche.) Los novillos de Gamero Clívico cumplieron.

PRIMERO

Pacorro pasa valiente; peroroso; media superior, que mata sin puntilla; ovación y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

Zarco muletea, sufriendo achuchones serios; da una estocada atravesadísima y otra buena.

TERCERO

Hipólito muletea con valentía; un pinchazo bueno; media delantero y perpendicular y descabella.

CUARTO

Cogida de Pacorro. Pacorro muletea con indecisión; al perfilarse es cogido y campaneado; sigue pasando en la misma forma y da un pinchazo delanterísimo y una estocada, saliendo cogido y volteado y teniendo que pasar a la enfermería. Zarco coge los avios y se deshace del bicho, después de varios sustos, de un pinchazo, una estocada y un intento de descabello.

QUINTO

Zarco hace una faena incolora y pesada, que remata con media trasera.

SEXTO

Hipólito hace una faena soberbia; ovación y música; pero al herir, da cuatro pinchazos malos y una atravesada, a pesar de lo cual es sacado en hombros.

Los cogidos.

Pacorro ha sido curado de varios varetazos grandes. El picador Merino sufrió fuertes contusiones.

En Córdoba

CORDOBA. (Domingo, noche.) Los novillos de Castellones han sido bravísimos.

Serranito, valiente é inteligente. Cortó la oreja en su primer toro.

Enrique Bejarano, superior.

En Santander

SANTANDER. (Domingo, noche.) Ganado de Gama, que resultó regular.

El cuarto fué fogueado.

Blanguito estuvo bien en uno y regular en otro.

Belmonte II estuvo bien.

Amorós, superior torreado y mal matando.

En Pontevedra

PONTEVEDRA. (Domingo, noche.) Los novillos de Taberno, grandes y poderosos, resultaron buenos.

Andrés Gallego quedó de modo superior torreado. Mató sus dos toros de dos volapiés. Fué ovacionado.

Barquerito muy bien en la muerte de los suyos, siendo aplaudido.

En Jerez

Cogida de Amuedo.

JEREZ. (Domingo, noche.) Los bichos de Uroola han sido buenos, pero muy difíciles.

En el primero Fortuna trasteó con valentía, despachándolo bien y siendo ovacionado.

En el segundo, que era cornalón, estuvo Amuedo valiente; pero al entrar a matar fué volteado, resultando con un puntazo en el tórax, otro en la región glútea y una herida en la mano izquierda; el pronóstico es grave.

Fortuna terminó la corrida, viendo al quinto volver a los corrales después de acribillar al pinchazos. Hubo un gran escándalo.

En los restantes estuvo desgraciado.

Quedó detenido en la Plaza para evitar incidentes desagradables por la actitud en que se había colocado el público.

RECOMPENSA MEREcida

El Claustro de profesores de la Escuela Superior del Magisterio, en su última reunión, acordó por unanimidad solicitar del señor ministro de Instrucción pública una gran cruz para el delegado regio de dicha Escuela, señor marqués de Retortillo, por el extraordinario celo y singular acierto que le desempeña gratuitamente el cargo a satisfacción de todos.

Una Comisión del Claustro, formada por la señorita de Diego y los Sres. Buyla, Beltrán y Rózpide, Blanco y Leal, visitaron ayer al ministro de Instrucción pública para hacerle personalmente el ruego en nombre de la Escuela, y salieron complacidos de la audiencia con el Sr. Burell, que tuvo elocuentes frases de elogio para el señor marqués Retortillo.

Es de aplaudir la oportuna iniciativa del Claustro de profesores de la Escuela Superior del Magisterio.

ENTRE COCHEROS

MUERTO EN RIÑA

En la calle de Ayala, núm. 9, existe una cochera propiedad de D. Victoriano Gómez Jiménez.

En ella prestaban servicio dos mozos, llamados Andrés Zurdo y Nedo, de treinta y un años, casado, domiciliado en la calle de Ponzano, núm. 10, primero, núm. 1, y Santiago Izquierdo Oleo, de treinta y nueve años, soltero.

Habla entre ambos mozos rivalidades y discordias por cuestiones del oficio, agravadas por la preferencia de que hacía objeto a Andrés Zurdo el dueño de la cochera.

Ayer tarde disputaron los dos mozos, y Santiago Izquierdo sacó una faca enorme, y de una puñalada dejó moribundo a su contrario.

Fuó conducido el herido a la Policlínica de la calle de Claudio Coello, donde falleció.

El médico de guardia, D. Emilio García Ochoa, certificó la defunción.

El agresor huyó, guardándose el arma, y fué detenido en la calle de Goya, núm. 39, por el paisano Antonio López Molina y el guardia municipal Alfonso Lumbreras.

Fuó conducido a la Comisaría, donde el Juzgado de guardia le tomó declaración, confesándose el detenido autor del hecho.

COMUNICACIONES

De la escasez de personal de Telégrafos.

Hace algún tiempo dábamos en estas columnas la noticia de que el director de Comunicaciones había solicitado del ministerio de la Guerra que los oficiales de Telégrafos a quienes correspondiese el servicio militar fueran declarados oficiales de la reserva gratuita del regimiento de Ingenieros telegrafistas, con lo que se conseguía, en primer lugar, la formación de un cuadro de técnicos telegrafistas nutridísimo, que en ocasión de cualquier contingencia militar sería de gran utilidad, y en segundo el no alejamiento de éstos de las salas de aparatos, donde sus servicios son indispensables, dada la gran escasez de personal que se deja sentir.

No sabemos en qué estado se encuentra esta petición; pero como dentro de pocos días se han de incorporar a filas, para cumplir su segundo ó tercer plazo, los oficiales de Telégrafos que se acogieron a los beneficios de la cuota de los reemplazos de 1914 y 1915, unos 80 ó 90 en total, los cuales durante tres meses únicamente podrán prestar un servicio

# INFORMACIONES DE MADRID

PARA HOY

## Boletín religioso

Lunes 10 de julio de 1916.

Sale el Sol a las 4.53.

Se pone a las 19.46.

Sale la Luna a las 15.5.

Se pone a las 0.3.

### Santos del día.

Santos Jenaro, Alejandro, Félix, Felipe, Silvano, Vidal, Marcial, Leoncio, Mauricio, Daniel y Apolonio, mártires, y Santas Amalbedga ó Amalia, virgen, y Rufina y Segunda, vírgenes y mártires.

### CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena a la Virgen del Carmen; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, siendo orador D. Ildefonso Linares, y por la tarde a las seis y media, estación, rosario, sermón por el padre Luis Urbano, novena, plegarias, letanía y salve.

En la catedral sigue la novena rezada a Nuestra Señora del Carmen, y se hará después de la misa de seis y media.

En los Dolores se hará la novena a las ocho de la mañana.

En San Sebastián sigue solemne novena a Nuestra Señora del Carmen, siendo orador en la misa, a las diez, D. Manuel Belda, y por la tarde, a las seis, D. Rafael Sanz de Diego.

En San Ildefonso ídem ídem, D. José Suárez Faura y el padre Pedro Villarín.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar (Prosperidad) ídem ídem, D. Angel Nieto, y a las seis y media de la tarde el padre Fidel Bardón.

En San Pascual ídem a las cinco y media, el padre Modesto Barrio.

En San Martín ídem a las seis, el padre Andrés León García.

En el Carmen ídem, a las seis y media el muy ilustre Sr. D. José Peiro.

En San José ídem ídem, D. Donatilo Fernández.

En Santa Bárbara ídem ídem, el padre Salvador de la Madre de Dios.

En San Marcos ídem ídem, D. Mariano Moreno González.

En la Concepción ídem ídem, D. Rafael Sanz de Diego.

En Santa Cruz ídem ídem, D. Francisco Terrero.

En Santa Teresa ídem ídem, D. Angel Nieto.

En las monjas de Santa Ana (calle de Torrijos, Guindalera) ídem ídem, el padre Goy.

En el Cristo de la Salud ídem ídem, D. José Carrande.

En San Millán ídem a las siete, D. Angel Pastor.

En San Lorenzo ídem a las siete y media, D. Mariano Benedicto.

La misa y oficio son de los siete hermanos mártires y Santas Rufina y Segunda, rito semidoble, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso, del Sagrario en San Ginés, de la Vida en Santiago, del Patrocinio en las monjas del Sacramento y San Fermín ó de los Desamparados en Santa Cruz.

Espritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: Santa Teresa de Jesús.

### ACEDIAS-VOMITOS

Con mucha frecuencia las fermentaciones normales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencias al vómito.

### Obligaciones municipales

Hoy lunes se verificará en las oficinas del Banco de España la segunda suscripción pública para negociar 17.300 obligaciones de 500 pesetas nominales (8.650.000 pesetas) del empréstito de la Villa de Madrid de 1914, con interés del 5 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos y amortizables por todo su valor nominal en un período máximo de cincuenta años.

Para la amortización se celebrarán dos sorteos anuales: uno el 15 de marzo y otro el 15 de septiembre, no entrando en suerte las obligaciones que permanezcan sin negociar.

El tipo de emisión es el de 88 por 100; los suscriptores abonarán al hacer sus pedidos el 5 por 100 del valor nominal y el día 20 de julio el resto que resulte hasta completar el valor efectivo de los títulos adjudicados como consecuencia de las operaciones de prorrateo.

Resulta, por tanto, que, atendiendo al cambio de emisión e interés sobre el nominal, estos valores rentan el 5,68 por 100, y deducido el impuesto de 3,30 por 100 para el Estado y el 1 por 1.000 de timbre de negociación, el dinero empleado en ellos producirá un interés líquido de 5,39 por 100.

Se trata además de unos valores que, sobre la garantía general de todos los municipales, tienen otra real y efectiva, pues está afectada al puntual pago de los intereses y amortización de esta deuda, en la cantidad necesaria, la recaudación por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, y si este arbitrio se alterase ó disminuyese, se reemplazaría por otro que por su cuantía lo consistiera.

En los primeros días de cada mes, y aplicando dicha recaudación, el Ayuntamiento ingresa la décima parte del crédito presupuestado para el servicio de esta deuda en la cuenta especial de Tesorería abierta al efecto en el Banco de España, ingreso constante desde que se creó este empréstito, que por exceder

del importe de los cupones vencidos de la deuda en circulación y de las obligaciones amortizadas, se convierte en un fondo de reserva que excede ya de 600.000 pesetas y asegura con una garantía efectiva en metálico el servicio de esta deuda en vencimientos sucesivos.

Los valores análogos del Estado, deuda amortizable al 5 por 100, se cotizan a 90 por 100, y como tienen el 20 por 100 de descuento, producen una renta líquida de 4,44 por 100.

Puede, pues, asegurarse un éxito para el Ayuntamiento en esta operación de crédito, que utilizarán los grandes y pequeños capitalistas para colocar su dinero en valores suficientemente garantidos y con renta superior a las de otros análogos.

**JEBA** Pastillas antiácidas JEBA, Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

### RECTIFICACION

Varios asociados de Los Previsores del Porvenir se han presentado en esta Redacción para protestar de que se llame en un anuncio campaña difamatoria a la que siguen contra la Administración de dicha entidad, siendo así que es de alta moralidad. Añaden que precisamente en el día de ayer fué presentado por el abogado de todos los que tienen entablada la querrela por esta contra los que rigen la Administración, un escrito demostrando la justicia del procesamiento de éstos y pidiendo la práctica de diligencias de importancia en la causa.

### LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

Desde 1.º de julio

50 % de rebaja por fin de estación. Vestidos de gasé, de alpaca, de campo y playa, abrigos, blusas, batas, abrigos para viaje.

### ATROPELLOS

#### UN HOMBRE MORIBUNDO

Un hombre de avanzada edad fué atropellado anoche en el paseo de la Florida, frente a la estación del Norte.

El individuo en cuestión trató de huir de un ciclista que a todo correr se le echaba encima, y cayó entre las patas de los caballos de un coche de lujo.

En aquel momento pasaba por allí el brigada del regimiento de Zapadores-minadores D. Ceferino Campoc, que auxilió al herido y detuvo al cochero.

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio, los facultativos de guardia, que le practicaron la primera cura, le observaron una herida de cinco centímetros en la nariz, otra en la cabeza, muy grave, y probable fractura de la base del cráneo.

El agente de la primera brigada Sr. Heredia, después de no pocos trabajos, logró identificar al herido, que no llevaba encima documento alguno, y que por su extrema gravedad no había podido prestar declaración.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El herido hallábase bajo los efectos de una gran excitación, y de vez en cuando decía algunas palabras. Una vez exclamó: «Calle de la Palma», y esto sirvió al agente para identificarle, pues inmediatamente marchó a aquella calle, y después de recorrerla de un extremo a otro, logró averiguar que vivía en el núm. 34. Llámase el lesionado Antonio García Falcés, de sesenta y nueve años.

El cochero que le atropelló es Tomás Fre López, de cuarenta y dos años, que fué conducido al Juzgado de guardia.

Un herido grave. En la plaza de Isabel II fué arrollado por un automóvil, que huyó a toda velocidad, un muchacho de diez y seis años, llamado Francisco Contreras Crespo, que fué curado en la Casa de Socorro del Centro de lesiones graves.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

El Sr. Heredia marchó al Hospital de la Princesa, adonde el herido había sido trasladado.

### UN BANQUETE

#### EL SR. ALBA Y LOS PERIODISTAS

En el Hotel Ritz se celebró ayer tarde el banquete con que los periodistas han obsequiado al Sr. Alba.

Las causas que han determinado esta actitud son bien conocidas. En un periódico se publicó determinada información referente a un asunto de palpitante actualidad. En ella se hacía constar que el ministro de Hacienda había hecho una importante declaración en determinado sentido. Se llevó el asunto al Parlamento, y un diputado, el Sr. Ventosa, puso al Sr. Alba en el trance de explicar su actitud ó rectificar la versión periodística. Y el Sr. Alba, haciendo honor a su caballerosidad, afirmó rotundamente que el suelto publicado era un reflejo exacto de su pensamiento.

Impresionados vivamente los periodistas por un rasgo tan poco frecuente en las costumbres de nuestros personajes políticos, quisieron testimoniar su gratitud y afecto con un acto sencillo y familiar en que se pusiera de manifiesto la grata impresión experimentada.

Sin distinción de matices ni de carácter político se adherieron a la idea más de cien periodistas de los periódicos y revistas más diversos.

Con el Sr. Alba tomaron asiento en la mesa presidencial los Sres. López (D. Daniel), Martín Fernández, López Ballesteros, Vicenti, Silvela y Romeo y uno de los individuos de la Comisión organizadora, el Sr. Tato Amat.

Los restantes comensales fueron los siguientes:

D. Juan José Sanchis, D. Julio Romero, D. Vicente Saulnier, D. Juan Herrera, don Manuel Flecha, D. Miguel España, D. Gonzalo Esteban Collantes, D. José L. Mayoral, Blanco Nomdedeu, D. Manuel de Novo y Colson, D. Ricardo Hernández Bernádez, D. José Casado Pardo, D. Luis Antón del Olmet, D. Basilio Alvarez, D. Peregrín Sánchez Illera, D. Alejandro Serrano, García Plaza, don Francisco Machancoses, D. Ricardo Hernández Pozo.

Don Atanasio Melantuche, D. Ramón M. de la Riva, D. Alonso Sánchez, D. Juan Delgado Barreto, D. Juan M. Mata, D. Fernando Gillis, D. Carlos Caamaño, D. Manuel de Castro, D. M. Avello, D. Cirilo Reverter Flores, D. Gerardo Sánchez Ortiz, D. Celedonio J. de Arpe, D. Pedro Cortavarría, don Juan J. Alonso, D. Juan G. Mora, D. Melchor Cmtin, D. F. Martín Caballero, D. José Marbán, D. Miguel Gistán, D. Juan Pallares, D. Eduardo Osuna, D. Joaquín Sánchez, D. Arturo Osuna, D. Pablo Sanmartín, don Arturo Romero, D. Rafael de Piña, D. M. Lorenzo Coria, D. N. Rodríguez de Celis, D. Francisco Aznar Navarro, D. Mariano Muro de Zaro, D. Manuel Bueno, D. Manuel de la Torre, D. Francisco Sánchez Ocaña, D. Rafael Maroto, D. Cándido Iribarnen, D. Ricardo Fernández Blanco, D. Alberto Caamaño, López Rodríguez, D. Rafael Suárez, D. Santiago Arimón, D. Francisco Hernández Mir, D. Antonio de Lezama, don Francisco de A. Delgado, D. Augusto Barcia, D. Francisco Barber, D. Miguel Martínez Acacio, D. Bernardo J. de las Gradillas, D. José M. Valmaña, Gómez Hidalgo, don José Betancort, Gandullo, D. José Martín, D. Federico Garcés, D. Segundo Cernuda.

D. Eduardo Bermúdez, D. Francisco Huerta Calopa, D. José Carvajal y de Rivera, don Eduardo Bermúdez Caparros, D. Rafael Comenge, D. Adolfo Tomasetti, D. M. Perpén, D. Ramiro Sierra, D. Antonio Fernández de Velasco, D. Eduardo Andicoberry, D. Leoncio Rodríguez, D. Darío Pérez, D. Ricardo Fuente, D. Cristóbal de Castro, D. Fidel Melgares, D. Rodolfo Gil, D. J. San Germán Ocaña, D. Eduardo Bermúdez Navarro, D. Modesto Sánchez de los Santos, D. Emilio Herrera y D. Antonio R. Lázaro.

El Sr. Tato leyó un telegrama muy cariñoso de los redactores de «El Norte de Castilla», de Valladolid, a su antiguo compañero, y una carta de Mariano de Cavia. Después ofreció brevemente el banquete al Sr. Alba.

El ministro de Hacienda empezó diciendo que, por lo mismo que se encontraba entre representantes de la Prensa, no había de incurrir en el pecado de mal gusto de colocarles un discurso más ó menos elocuente, pues produciría los comentarios que estas prodigalidades periodísticas suelen merecer a los periodistas cuando allá, a las altas horas de la madrugada, se ven forzados a trasladar a las cuartillas lo que el orador preparó cuidadosamente en el regazo de su despacho.

«Yo—prosiguió—estoy verdaderamente sorprendido, y no hay que decir de qué manera y en qué proporción reconocido a todos vosotros; sorprendido, porque yo no hice otra cosa que lo que cualquiera de vosotros hubiera hecho colocado en mi situación el otro día.

«Obré pura y simplemente como un hombre de honor. Un compañero nuestro había hablado conmigo, y autorizado por mí, trasladó a las cuartillas y de allí a las columnas de su periódico lo que yo dije. ¿Es que yo había de renegar de lo que era verdaderamente mío? Si acaso hubo diferencia fué en que no se reflejase fielmente lo que de mis labios saliera, corregido en la forma y avalorado por la pluma del periodista.

«Se me preguntó si aquello reflejaba mi pensamiento, y dije que sí; y como después he visto cómo vosotros recibisteis estas palabras y cómo las recibió la Cámara aquella tarde, yo me pregunto: pero señores, ¿es tan poco frecuente que cualquiera responda de sus actos y de sus palabras? (Una voz: Es la primera vez.)

«Creo que hubo recompensa inmerecida para lo que no ha sido sino el cumplimiento de un deber.

«Pero debe decirse algo, que se me viene a

los labios, como ofrenda de justicia a todos los periodistas de Madrid aquí reunidos.

«En estos días yo no sé si se me hizo víctima ó si se me favoreció con una campaña que es pública, y a la cual no he de referirme; pero no he de dejar de decir que esta campaña llega acompañada de ciertos sonidos que evocan más la figura de Mercurio que la de Minerva; que se habla de grandes medios puestos al servicio de esta campaña, y que vosotros, periodistas modestos, habéis querido demostrar que todos los millones del mundo no son bastantes para comprar vuestro halago. (Grandes aplausos.)

«Y los unos opinando en pro y los otros opinando en contra, seguí tan modestos, tan sencillos, tan pobres y tan honrados como antes.

«Así me siento yo de honrado entre vosotros. Tengo, y como no decirlo!, satisfacción inmensa en ser ministro de Hacienda de mi país; pero acabo—no lo digo como concepto retórico, sino como expresión sincera de un corazón agradecido—no me siento menos honrado diciendo que soy, como fui antes y como será siempre, no más que un amigo y camarada de cuantos aquí están reunidos.»

Los periodistas agradecieron al Sr. Alba tan cariñosas frases, a las que correspondieron con afectuosos apretones de manos.

### EL MITIN DE AYER

#### LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

A las once dió comienzo en el teatro Alvaréz Quintero un mitin, organizado por la Asociación General de Dependientes de Comercio, continuando así la campaña emprendida para lograr el exacto cumplimiento del descanso dominical y obtener la ley de jornada para el próximo otoño.

Asistieron unas 200 personas.

Presidió el acto D. Luis Santamarina.

Como delegado de la autoridad concurrió el inspector jefe de la Comisaría de la Universidad, D. Juan Nicolau.

Después de exponer el presidente la finalidad de la reunión, hablaron los Sres. Talanquet (Fabián), Aparicio (Julian), Fernández (Santiago), Torralba Beci (Eduardo), quienes fustigaron a las autoridades por el poco celo que demuestran en exigir el respeto a la ley del Descanso dominical a los patronos, por su egoísmo y avaricia, y a los mismos dependientes por su poco entusiasmo en defender los intereses de la colectividad.

Finalmente hablaron el ex concejal socialista D. Mariano García Cortés y el jefe del partido radical D. Rodrigo Soriano.

Ambos pronunciaron elocuentes discursos, ofreciendo su decidido apoyo a las justas demandas de la clase mercantil.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El mitin finalizó sin registrarse el menor incidente.

### PLEITOS Y CAUSAS

#### Discutiendo una obligación.

En la Sala de lo Civil de la Audiencia han discutido los letrados Sres. Vélez (D. Dámaso) y Ugalde una sentencia apelada del Juzgado de primera instancia de Colmenar Viejo, que ofrece al profesional verdadero interés.

El cliente del primero demandó al del segundo sobre cumplimiento de una obligación contenida en documento privado, que el señor Ugalde atacó de falso, por haber alterado en él su texto y añadido palabras después de firmado por el recurrente.

En el período de prueba aportó el cliente del Sr. Ugalde un dictamen pericial, en el que se hacían conclusiones favorables a sus afirmaciones; pero examinando esta prueba, y la que arrojan los demás medios propuestos en el pleito, induce el Sr. Vélez la naturaleza de la pericial, fijando su verdadero sentido y señalando el peligro de adoptarla como único fundamento de fallo, recordando a tal efecto lo que las Partidas dijeron en esta interesante materia.

El Sr. Ugalde mantuvo la eficacia de la prueba pericial y defendió la sentencia apelada.

#### Nuevo abogado.

Acaba de obtener el título de abogado, después de brillantes ejercicios, un estudiante y culto joven que lleva uno de los apellidos más ilustres en el foro.

Es D. Ricardo de la Cierva y Codorniu, hijo del maestro de abogados D. Juan de la Cierva.

#### ALVAR-ARRANZ

#### ¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

#### MONTERA, 12, LA INDIA

#### 500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.

Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y banes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurt y Kefir.

LA INDIA, MONTERA, 12

CASA DE MODA Teléfono 4.660.

### CONSEJO DE MINISTROS

Después de las diez, y de acuerdo con lo anunciado, se reunieron anoche, en el domicilio del señor conde de Romanones, los ministros en Consejo.

Este duró hasta la una, y fué el Presidente quien personalmente se encargó de dar la referencia oficiosa de lo tratado a los periodistas.

Dijo que la reunión se había dedicado por entero a tratar de la anunciada huelga ferroviaria, habiendo informado al Consejo los señores ministros de la Gobernación y Fomento de cuantas noticias se tenían acerca de los propósitos del personal ferroviario y de las medidas adoptadas en previsión de que el conflicto estalle.

«Este es el momento—añadió el Presidente—en que no están perdidas por completo las esperanzas de que se llegue a soluciones de concordia que eviten el planteamiento de la huelga.

El señor ministro de la Gobernación ha informado que tenía noticias oficiales de Valladolid, dándole cuenta de haber salido una Comisión que viene a esta corte con objeto de conferenciar con el señor ministro de Fomento.

La conferencia se celebrará a las nueve y media de hoy.

De todas maneras están estudiadas y aprobadas todas las medidas propuestas por el señor ministro de Fomento para llevarlas a ejecución en la hora que sea oportuno.

No se ha hablado de las cuestiones parlamentarias pendientes.

Respecto de ferrocarriles secundarios, tengo esperanzas en llegar de un momento a otro a soluciones armónicas; pero nada puede afirmarse en este instante.

También es de creer que por el mismo camino se vaya en el de beneficios de guerra; pero habrá que esperar a que hayan hablado tres ó cuatro diputados que tienen pedida la palabra sobre el artículo 1.º, y que lo haga además el ministro.»

Y nada más dijo el Presidente.

Como apuntado queda, el Consejo se dedicó casi por entero a la cuestión ferroviaria, y lo decimos así, porque parte del tiempo se destinó a tratar de los trabajos que en estos días se hacen para llegar a términos satisfactorios en los proyectos entregados a las Cámaras y que merecen señaladísima preferencia para el Gobierno.

La semana que comienza hoy cree éste que será muy interesante para la historia parlamentaria.

Confía el Gobierno en que, tanto en el proyecto de ferrocarriles secundarios, como en el de beneficios de guerra, habrá fórmulas de avenencia.

En extremo interesante la parte del Consejo dedicada a la cuestión ferroviaria.

El Sr. Gasset expuso medidas que, de acuerdo con el general Luque, podían llevarse a la práctica para conjurar el conflicto y evitar que sufra el tráfico la menor interrupción.

Está previsto todo de tal manera, que en el momento en que empezara la huelga, entraría en funciones el personal que había de sustituir a los que secundasen el paro; no había de quedar en suspenso ningún servicio de trenes, correos, rápidos y mercancias.

Ahora, si la huelga estalla, podrá apreciarse la eficacia de la organización del regimiento de Ferrocarriles.

Todo el personal de éste, que estaba disfrutando licencia cuatrimestral, ha sido llamado a filas, y a estas horas está firmado por el Rey el decreto para que se incorporen todos los individuos del mismo regimiento que pertenecen a la primera situación. Como nuestros lectores saben, a ese regimiento pertenecen todos los individuos que prestan servicio hoy en las compañías de ferrocarriles y que se hallan en esa situación.

Con ese único llamamiento cree el Gobierno que basta para hacer frente al conflicto, si éste llega a plantearse.

### La reconquista de Vigo

Ha sido recibida en audiencia particular por S. A. R. el Infante D. Fernando María de Baviera y de Borbón una Comisión formada por el presidente de la Junta del Centenario de la Reconquista de Vigo, Sr. Collado Saumell, y el laureado escultor D. Julio G. Pola, quienes hicieron entrega a S. A. de la medalla de oro, condecoración oficial creada con motivo del Centenario de la gloriosa reconquista de la citada plaza.

La Comisión ha salido altamente satisfecha de la favorable acogida de S. A., quien departió con ella cariñosamente, patentando una vez más su exquisita amabilidad y su vasta ilustración.

Los representantes de la Asociación popular de Vigo hicieron presente la satisfacción con que aquella veía que S. A. se dignase aprobar su propósito de hacer la oportuna propuesta de concesión de la condecoración antedicha a favor de su augusta esposa, así como el honor que recibiría con la presencia de S. A. R. el día de la inauguración del monumento proyectado a los héroes de aquella gloriosa jornada en la bella ciudad de Vigo, que el Infante mostró deseos de conocer.

La Comisión, portadora también de las medallas de oro con destino a SS. MM. Doña Alfonso, Doña Victoria y Doña Cristina y los Infantes doña Luisa, D. Carlos é hijos de éstos, hizo llegar también aquellas a manos de las expresadas Reales Personas, é igual propósito tiene respecto a la Infanta doña Isabel y los Sres. Urzaiz, conde de Romanones, Altamira, condesa de Pardo Bazán y García Arenal.

### AGUA DE SOLARES

Indicada para los enfermos gastroepiáticos

ALCANCE POLITICO

Dice El Correo Español, y muy de veras se lo agradecemos, lo siguiente:
«El Sr. Romeo, diputado liberal y digno compañero nuestro en la Prensa, hizo ayer un magnífico y sincero discurso combatiendo el proyecto de beneficios extraordinarios.
El Sr. Romeo se ha tomado el trabajo de estudiar el asunto, y con gran acopio de datos tomados de las estadísticas, demostró que el proyecto sería nocivo para el resurgimiento de la industria y no daría al Tesoro lo que supone el Sr. Alba.
El cuadro tristísimo que presentó el señor Romeo al hablar de la industria en general y en particular de la aragonesa, produjo gran impresión en toda la Cámara.»

El ministro de Estado, acompañado del subsecretario, ha visitado al ministro de la Argentina para comunicarle el acuerdo del Gobierno de elevar a Embajada la Legación de España en Buenos Aires.

El gobernador de Valencia telegrafía que 2.600 obreros que suma la Unión Obrera del Puerto, y que estaban en huelga por solidaridad con los mercantes, han acordado reanudar el trabajo mañana.

Por el distrito de Chelva ha sido proclamado diputado provincial por el art. 29 el señor Salvá, y por Alcaira los Sres. Dupuy de Lome y Linares (D. Bernardo).

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos», Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Recompensas.

Concedióse la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar y pasador del Profesorado al capitán de Ingenieros D. Antonio Peláez Campomanes y García San Miguel.

Idem la misma cruz con dicho pasador al primer teniente de Caballería D. Joaquín Rodríguez Echagüe.

Retiro. Se concedió el retiro para Cangas (Pontevedra) al coronel de Caballería D. Juan Chacón Pedemonte.

Medalla de Marruecos.

Se dictan instrucciones aclaratorias del real decreto de 29 del mes anterior referente a la nueva condecoración creada que se denomina «Medalla militar de Marruecos».

Comisiones mixtas.

Aprobóse el cargo de delegado de la autoridad militar ante la Comisión mixta de Cádiz a favor del comandante de Infantería D. Francisco Puig.

Idem de vocal ante la de Lérida a favor del comandante de Infantería D. Juan Cobes Ayala.

Idem los de vicepresidente y vocal interinos ante la de Soría a favor de los tenientes coroneles D. Jorge Ruiz Iruse y D. Francisco Pujol Rubaldo.

Residencia.

Autorizóse al general de división de la sección de reserva D. Arturo Castellary para que pueda fijar su residencia en esta corte.

Vacante.

Se manifiesta que la vacante ocurrida por pase a la reserva del consejero togado D. Pedro Buesa y Pison ha correspondido a la amortización.

ASUNTOS DE MARINA

Provincias marítimas.

Nombróse al capitán de navío D. Angel Varela Labora y Redondo, comandante de la provincia marítima de Alicante, en relevo del jefe de igual empleo D. Fernando Enseñat Morl.

Idem al de la misma graduación don Francisco Regalado Vissen, comandante de la provincia marítima de Gijón.

Mandos de buques.

Se nombró al capitán de fragata D. Guillermo Lacave Díez comandante del cañonero «Marqués de la Victoria».

Idem al jefe de igual graduación don Agustín Posada Torre, comandante del cañonero «Doña María de Molina», en relevo del capitán de corbeta D. Juan Cervera Valdeirama.

Idem al capitán de fragata D. José Gutiérrez Fernández, comandante del transporte «Almirante Lobo».

Segundos comandantes.

Fue nombrado el capitán de fragata don Adriano Pedrero segundo comandante del crucero «Carlos V», en relevo del jefe de igual empleo D. Agustín Posada.

Idem segundo comandante del acorazado «Pelayo» al capitán de fragata D. Pedro Aubaredé, en relevo del jefe de igual empleo D. José Gutiérrez Fernández.

Inválidos.

Concedióse el ingreso en inválidos al capitán de Ingenieros D. Enrique Arrillaga López.

LOS TEATROS

Facetillas

Gran Teatro.—La Empresa ha dispuesto para hoy lunes el debut de la bella y notable soprano Sra. Enriqueta Lecourreyre, joven artista que tiene el honor de ser pensionada por la Diputación de Alicante en atención a sus méritos excepcionales. La señorita Lecourreyre, que cuenta en la buena sociedad madrileña con grandes simpatías, hará su presentación con Bohemia, que cantará el tenor Mulleras.

El miércoles, primera audición de Los hugonotes para debut del tenor Elias, que tan excelente campaña hizo en Madrid, logrando éxitos cuantiosos, especialmente en esta obra de Meyerbeer, para la que se necesitan brillantes facultades. Con Elias tomará parte la eminente Fidela Campaña, que tenía ver-

daderos deseos de cantar Los hugonotes en Madrid. Bien puede aventurarse, por lo tanto, que la representación de Hugonotes constituirá un acontecimiento.

Buen Retiro.—Anteanoche debutó en la zona de recreos del Parque de Madrid la gentil artista Mary Bruni, que obtuvo un éxito tan grande como merecido.

La originalidad de sus canciones, su maestría al entonarlas, y el cariño que el público madrileño, sobre todo las señoras, dispensa a la joven artista, fueron causa de que las ovaciones se contasen por el número de canciones que interpretó.

Ayer noche debutó S. M. Charlot y su troupe, contribuyendo con ello a formar el programa más completo en su género, de Madrid.

NOTICIAS GENERALES

En el Hospital militar de Carabanchel ha fallecido D. Víctor Espada, hermano del ex ministro conservador D. Luis.

Era el finado un ilustrado jefe del Ejército, ya retirado. Ostentaba el grado de coronel del Arma de Caballería, y estaba condecorado con la placa de San Hermenegildo y varias cruces rojas por méritos de guerra.

Hermanos del distinguido militar son, además de D. Luis, doña Matilde, casada con D. Ramón Blanco Rajoy; D. Eduardo y don Enrique.

Con este triste motivo está recibiendo muchas manifestaciones de pésame el ex ministro Sr. Espada.

A éste y a toda la familia enviamos nuestro sentido pésame.

Reunida la Comisión de festejos del Puente de Vallecas, ha acordado organizar grandes fiestas en los días 15, 16 y 17 del corriente, en honor de Nuestra Señora del Carmen.

En los tres días se quemarán tres grandes colecciones de fuegos artificiales y amenizará los festejos la notable banda de la Fundación Caldeiro.

El programa, que en breve se hará público, constará de números atrayentes.

CONSERVAS TREVIANO

Preferidas a todas las marcas.

Según El Siglo Médico, el estado sanitario en Madrid apenas ha variado en la última semana con relación al de las anteriores del mes de junio. No hay grupo de enfermedades que merezca llamar la atención por su carácter o por su intensidad. Las formas ordinarias de la estación estival son las que predominan. Sigue siendo en general buena la salud pública, y las infecciones escasas y benignas en casi su totalidad.

En la infancia sigue la coqueluche presentándose con demasiada frecuencia. Las fiebres eruptivas están en grande disminución.

INFANTERIA DE MARINA

Los segundos tenientes de Infantería de Marina, retirados según la ley de 16 de junio de 1911, fueron, por una mala interpretación, alta en el presupuesto de Clases pasivas en vez de haberlo sido en el de Marina, como por derecho les corresponde, puesto que se encuentran en las mismas condiciones que sus compañeros los tenientes retirados por Guerra, siendo así que la misma ley rigió para unos que para otros.

Es de esperar que el Gobierno, en vista de las razones expuestas, subsanará el error, normalizando la situación de los expresados oficiales, disponiendo que pasen a retirados por Marina en las condiciones de los retirados por Guerra, como corresponde por equidad y justicia.

MARRUECOS

Reclamación atendida.

Las gestiones que desde hace tiempo venían realizando los Centros Comerciales Hispanomarroquíes, encaminadas a obtener una rectificación de la orden general del Gobierno francés, fecha 15 de noviembre de 1915, exigiendo un certificado de origen para los productos destinados a la zona francesa de Marruecos, han tenido al final una satisfactoria resolución, merced a la intervención acertada del ministro de Estado.

Aparte de los perjuicios que a la plaza de Melilla irrogaba la disposición del Gobierno francés y la limitación que con ella se ponía en general al desarrollo de nuestros intereses comerciales, existía una razón de derecho, que no podía desconocer el Gobierno francés. El art. 97 del Acta de Algeciras, a cuyo amparo comenzó España su intervención en Marruecos, determina las limitaciones a que Francia debía someterse en el régimen de sus Aduanas.

Los Centros Comerciales Hispanomarroquíes, en nombre de setecientos industriales españoles que han acudido a la Exposición permanente de Melilla, dirigieron una exposición al Gobierno, protestando del acto arbitrario que cometía el Gobierno francés contra la expansión comercial de España en la zona francesa, y a la vez dirigió un informe a todas las Cámaras de Comercio, de las cuales han contestado adhiriéndose a la protesta las siguientes:

Cámara de Comercio de Huelva, Logroño, Madrid, Barcelona, Burgos, Granada, Tarra-

sa, Gijón, León, Alicante, Cáceres, Reus, Jaén, Toledo, Palma de Mallorca, Zamora, Bilbao, Avila, San Sebastián, Palencia, Tortosa, Albacete, Valencia, Soria, Alava, Lugo, Gerona, Cartagena, Zaragoza, Ciudad Real, Coruña, Orense, Salamanca, Pamplona, San Felú de Guixols, Manresa, etc., etc.

Las gestiones con el Gobierno francés no han sido infructuosas. La disposición francesa origen de la protesta quedará anulada, bastando a los productos españoles destinados a la zona francesa que lleven una certificación firmada por la Junta de Arbitros y la autoridad militar de Melilla.

UN ATRACO EVITADO

DOCE DETENIDOS

Casualmente pasaban anoche, a las doce, por la calle de Alfonso XII los agentes de la primera brigada de investigación criminal señores Alvaro de la Concha, Villarrubia, Gallardo y Maroto, cuando observaron que en una de las esquinas de la calle de Felipe IV estaban apostados, como de vigilancia, tres sujetos sospechosos.

Los agentes procuraron no ser vistos por ellos, y continuaron paseando.

Unos pasos delante de ellos caminaban dos sujetos: uno, extranjero, al parecer, que iba del brazo de un vanda conocido por el Rojo, que ha sido detenido muchas veces por estafas y hurtos de más o menos importancia.

Inmediatamente detuvieron a los que observaban y al que acompañaba al extranjero, que indudablemente iba a ser timado.

Mientras tanto, otros agentes recorrían aquellos contornos, y detenían a varios casos más, hasta el número de doce.

Todos fueron conducidos a la Dirección general de Seguridad.

Allí se puso en claro que el Rubio, que es el que capitaneaba a los demás, iba entreteniéndose al caballero extranjero, hablándole de un negocio, sin duda, para que, a una señal convenida, los otros se echaran encima y consumaran el atraco.

El señor extranjero llevaba en la cartera una respetable suma.

Todos los detenidos son quincenarios, y entre ellos figura un ladrón, a quien venía persiguiendo la Policía, apodado el Bilbaino, que tiene pendientes varias causas.

Robo de lingotes de plata

Más lingotes recuperados.

La Policía recuperó cinco lingotes de los robados a los Sres. Corrales.

Unos lingotes fueron hallados en casa del zapatero llamado Ricardo, adonde fué a depositarlos el albañil autor material del robo.

Otros lingotes estaban enterrados en la Cuesta de las Descargas.

Allí fué la Policía con el zapatero, y éste les indicó el sitio donde se hallaban, y de allí los extrajeron los policías.

Quién es el albañil.

El que robó los lingotes del carro, que ahora trabaja como albañil, llámase Emilio Vara Acero.

En sus mocedades tuvo cuentas pendientes con la Justicia y sufrió varias condenas por robo.

Desde hace algunos años habíase hecho trabajador, y él mismo decía a sus antiguos amigos que era bueno. Quería mejor vivir de un jornal que no estar siempre huyendo de la Policía o metido en la cárcel.

Pero conoció a la amante del zapatero, y para huir con ella robó los lingotes.

Emilio es casado. Tenía por costumbre acudir todas las tardes a la calle de Toledo para en ella esperar a su mujer, que trabajaba en una zapatería allí establecida. Durante estas esperas vio con alguna frecuencia pasar el carro de los Sres. Corrales, y enterado de lo que transportaba, concibió la idea del robo.

Es de suponer que el día del suceso debió aprovechar una distracción de los carreteros, y aproximándose al vehículo se apoderó del fardo en el que iban 20 barras de oro y plata, logrando desaparecer con su preciosa carga sin incurrir sospechas.

Después de titubear varios momentos se decidió, como hemos dicho, a llevar el producto del robo a casa del zapatero.

La esposa del autor.

La Policía ha detenido a Julia Hernández Salvador, que así se llama la esposa del autor del robo.

La Policía la detuvo ayer tarde en casa de una amiga suya, en la calle de Ceres.

Dijo que ignoraba el paradero de su marido y que desconocía sus amores con la amante del zapatero.

Creía la detenida que su esposo se había marchado fuera en busca de trabajo.

Se cree, sin embargo, que el albañil no ha salido de Madrid.

Los lingotes que faltan.

Son ocho las barras de plata recuperadas. Las restantes parece que la Policía tiene la certeza de que han sido vendidas en trozos en diferentes establecimientos.

El peso de los lingotes recuperados es de poco más de seis kilogramos.

«El Ternuel».

El sujeto que con el zapatero se ha dedicado a vender los lingotes robados se apoda Ternuel y está fichado en la Dirección general de Seguridad como anarquista.

En su casa encontró la Policía dos lingotes.

El carretero.

El conductor del carro en el día que se cometió el robo era un antiguo y honradísimo dependiente de la casa de Banca de los Sres. Corrales, sobre el que no ha recaído ni la más ligera sospecha, continuando en su puesto tan considerado como lo fué siempre.

Una pista.

Los agentes de la brigada móvil continúan sin perder la pista del verdadero autor del audaz robo, pudiéndose afirmar que en breve plazo será detenido y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

Más detalles.

Se sabe que el zapatero fué a vender una de las barras sustraídas a la calle de Zaragoza, número 1, y allí se incautó de ella la Policía.

Lo verdaderamente extraordinario del suceso es, que a la casa de los señores Corrales fueron a ofrecer tres barras, y como era natural, los citados señores las reconocieron como suyas al ver el peso que daban.

Avistaron a la Policía, y entonces fué cuando se practicó la detención del Ternuel, que salía del establecimiento, y se le presentaron el inspector Sr. Vega y el agente Sr. Domínguez, que le cogieron con los lingotes.

En la primera declaración que este individuo prestó, complicó a otro, que no es Ricardo, sino un sujeto al que busca la Policía.

En el domicilio de la madre de Ricardo halló la Policía otro lingote.

Ricardo había vendido cinco barras en una platería de la calle de San Bernardo, y otras en un establecimiento de la calle Mayor.

Dos lingotes de oro recuperados.

La Policía ha logrado hallar dos lingotes de oro, en un establecimiento donde se compran metales en pequeñas cantidades.

Los lingotes hallados pesan unos cinco kilogramos.

Los Sres. Corrales los reconocieron como de los que les fueron sustraídos. Han quedado a disposición del Juzgado correspondiente.

EN EL ESTANQUE DEL RETIRO

UN AHOGADO

Antonio Buñuela, de diez y ocho años, ocupaba, en unión de varios amigos, un bote del estanque del Retiro.

Cuando iban por el centro del estanque, se le cayó a Antonio al agua un remo.

Fué a cogerlo, echándose sobre una de las bandas del bote, que, vencido por el peso, se inclinó tan bruscamente, que el desgraciado muchacho cayó al agua.

Al ver lo ocurrido, arrojáronse a salvarlo varios empleados del estanque; pero el cuerpo de Antonio no salía a la superficie, indudablemente por haber caído entre el fango.

Pocos minutos después flotaba sobre las aguas el cadáver del infortunado muchacho.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de guardia, que se personó en aquel lugar ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

A presencia judicial pasaron varios empleados del estanque y los compañeros del ahogado.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

EL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA

OBRA NUEVA SENSACIONAL escrita por Rafael de Santa Ana.

Prólogo de DON JACINTO BENAVENTE AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO

De venta en todas las librerías.

Los libreros de Madrid y provincias se dirigirán a la librería de D. Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el texto completo, franco de portes, con sólo remitir su precio, de pesetas 3,50, en giro postal o mutuo, letra de fácil cobro o sobre monedero, al Sr. Administrador de este diario, calle del Arenal, núm. 1, Madrid, el que remitirá certificado y a vuelta de correo un ejemplar, o los pedidos, de esta obra sensacional y extraordinaria.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—10. La Bohème (debut de la señorita Enriqueta Lecourreyre).

REINA VICTORIA.—10.30. El abanico de la Pompadour.

COLISEO IMPERIAL.—7. Los cadetes de la Reina y La alegría de la huerta.—10.30. La verbena de la Paloma (reestreno) y La villa irisa y escacharrada.

MAGIC-PARK.—(Compañía Granieri).—10. La viuda alegre.—Bufeta, 1 peseta.—Entrada al Parque, 0,65.—Teléfono 1.335.

AVISOS UTILES

LA «FERMENTOSE»

Curación segura de todas las enfermedades del ESTOMAGO. Exigida la caja con dos tubos sellados, contando para quince días de tratamiento.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositarios en Madrid, Sres. PEREZ MARTIN Y C. FRANCISCO CASAS y MARTIN Y DURAN; en BILBAO, señores BANDARIAN Y C. (S. en C.), y en BARCELONA, D. VICENTE FERRER Y C.

VEASE ANUNCIO

Subasta en la estación del Norte.

Gran Hotel de Roma. San Sebastián. Gue-taria, 8 (el más céntrico), próxima apertura. Ascensor, cuartos baño, duchas, calefacción.

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

BIARRITZ

Temporada de Verano HOTELES ABIERTOS POR COMPLETO

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Indicada para los enfermos gastrohepáticos.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

La campaña de difamación sostenida por algunos contra los que dirigen dicha entidad ha motivado una sentencia del Tribunal Supremo, condenando al comandante D. Nazario Álvarez Valdés por el delito de injurias inferidas al director general de la Asociación, don Francisco Pérez Fernández.

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego. Puerta del Sol, 13/ ESTA CASA NO TIENE SUCURSAL

BUEN RETIRO.—9.30.—Todas las noches grandes conciertos por las bandas de Ingenieros y Municipal.—Sección de variedades por famosos artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes (días de moda), 1,25 pesetas.

ALVAREZ QUINTERO.—Variedades.—Sección con-funna.—Precios populares.—El teatro más barato de Madrid.—Debut de Lopez, monólogo cómico; Carmen Miranda, Dali con su perro Curritito, calculista, que habla, suma y resta; Bella Floriana, pintores Belampago, danzas ecipicias y sagradas, por Paraguará; éxito de Las Boreas, equilibristas de mérito, y la gentil Graciela, que con su figura y arte recuerda a la malograda Forneria; cinematógrafo moderno y otras atracciones de éxito.—En la próxima semana, el original concurso de artistas noveles; tres premios.

GRAN CIRCO REINA VICTORIA.—(Puerta de Atocha, «solares del Polo Norte».—Gran función a las 10.15 de la noche, en la que tomará parte toda la compañía.—Exito grandioso de la troupe de Andreu, éxito inmenso de los Rivels, con su Charlot, el mejor imitador que existe en Madrid; éxito del célebre malabarista chino Non-Tsi y preciosísimos clowns.—Despedida de las hermosas gimnastas Las Maris.

TRIANGULO-PALACE.—Desde las 5.—Programa con- total: Deber de esposa, El misterio del tren de las 7, La Virgen de las Retamas y cómicas.—Agradable tem-peratura.—Bufeta, 0,40.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12.45.—Dos sensacionales estrenos: 14 y 15 episodios (sea-guía serie) de Los misterios de Nueva York (Pathé), Explicación (1.500 metros, la cinta de gran éxito La hija del mercado (1.800 metros) y otras de grandioso interés.—Siempre estrenos de marcas acreditadas.—Único cine con espacio jardín para recreo del público.

CINE IDEAL.—Programa escogido.—Exitos: Minutillo y el fantasma y El collar de la momia.—Estrenos: Ex-plicación y Los misterios de Nueva York (episodios 14 y 15, continuación de este asombrosa película de series, de la Casa Pathé).—Intermedios por el sexteto.

EXPOSICION ANGLADA.—(Palacio del Retiro).—En-trada (lo que corresponde a cada día): domingo, 25 céntimos; lunes, 1 peseta; martes, 1 peseta; miércoles, gratis; jueves (moda), 2 pesetas; viernes, gratis, y sábado, 1 peseta.

CIUDAD LINEAL.—Parque de diversiones.—A las 6, verbena de las modistas.—Baile popular con banda y organillo.—Gran función en el Kursaal.—Mil abanicos de regalo a las modistas.—A las 10,30, cinematógrafo y todas las atracciones.—Recreos varios y gratuitos.—En-trada al Parque, 30 céntimos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Advertisement for D. Diego Manuel Benjumea y Fernández de Angulo, announcing his death on July 9, 1916, at the age of 10 years and 9 months. The text includes details about his funeral and a request for prayers. It is signed by R. I. P. and mentions his director spiritual, his disconsolate parents, and his relatives.

